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ОСТОРОЖНО, ЛАВИНА!

Немного о лавинах. Средняя скорость лавины от 70 до 100 км./ч. Крупные сухие лавины могут развивать скорость до 360 км/ч. Сила удара может доходить до 50 тонн на квадратный метр. Для сравнения, деревянный дом выдерживает не  более трех тонн на кв/м., при силе удара 10 тонн на кв/м. вырываются с корнем вековые деревья. 

Лавины обычно начинают двигаться, если на поверхность снега падает дождь, а также, если температура воздуха меняется в ту или иную сторону во время снегопада, или сильный буран в сопках переносит снег. Солнечное тепло оплавляет кристаллы снега и делает его непрочным на южных склонах сопок, что тоже может вызвать лавину. Известно множество случаев, когда снежные массы срывались со склонов неожиданно при ясной солнечной погоде. Это связано с наличием в снежной толще «глубинной изморози» или других ослабленных горизонтов. Лавины кристаллизованного снега особенно коварны своей внезапностью. Здесь правило одно: если снег под тяжестью лыжника начинает трескаться и снежная толща с характерным гулом слегка оседает – это свидетельствует о ее неустойчивости и людям следует немедленно покинуть опасную зону. Ну и, разумеется, сильное землетрясение 5-6 баллов вызывает поток сейсмических лавин. 

Согласно наблюдениям ученых, оптимальные условия для лавин – это заснеженные голые склоны сопок крутизной от 30 до 40 градусов. Чтобы лавина сошла, нужен или свежий снег в 30 см. толщиной или лежалый – не менее 70 см. а если склон круче 45  градусов, лавина сходит после каждого снегопада.

Чтобы снизить риск попадания в лавину, избегайте переходов по участкам с наклоном 30 – 40 градусов (особенно после снегопада или  дождя), для движения старайтесь использовать утренние часы и выбирайте более высокие склоны. Тропу пробивайте не вдоль, а поперек склона, на участках, где снег сдувается ветром. Но лучше всего максимально избегать опасных участков и опасных мест. 

Смерть человека в лавине может быть вызвана непосредственно от ударов посторонних предметов (камни, обломки деревьев, плотные комья снега) или ударом летящего с лавиной человека о грунт, выступы скал и деревья. Гибель засыпанных лавиной может быть вызвана переохлаждением, истощением и шоком, но все же главной причиной смерти остается удушье. 

Есть ли шанс спастись, оказавшись на пути лавины? Специалисты утверждают – есть. Вот несколько рекомендаций:

-          при приближении лавины – немедленно освобождайтесь от всех вещей (лыжи, лыжные палки, сумки, рюкзаки), и, стараясь принять горизонтальное положение, удерживайтесь на поверхности снега с помощью плавательных движений. «Плыть» надо к краю снежной лавины, где скорость ниже. Затем колени надо подтянуть к животу, а сжатыми в кулаки руками защищать лицо от снежной массы. Это поможет, чтобы не забились рот и нос, и у лица создастся небольшое воздушное пространство, которое потом даст возможность дышать;

-          когда лавина остановилась, попробуйте расширить пространство перед лицом и грудью. Чтобы определить, где верх, где низ наберите немного слюны и дайте ей свободно вытечь. Она укажет низ, и вам следует двигаться в прямо противоположном направлении, не теряя самообладания;

-          если сразу выбраться не удалось, надо всеми способами разрушить ледяную корочку, образующуюся на стенках снежной камеры в результате дыхания и тепла человеческого тела. Помните, что страх и бессмысленные движения только забирают  силы, тепло, кислород;

-          кричать тоже бесполезно, снег полностью поглощает все звуки, и ни в коем случае не давайте себе спать. По многочисленным наблюдениям горноспасателей, более трети человек, попавших в снежную лавину, выбираются самостоятельно.

Помните, вас ищут!

Известны случаи, когда людей спасали на пятые и даже на тринадцатые сутки!
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Памятка о правилах поведения в горах 
в зимний период и 
в случае возникновения лавин

	

	


Снежная лавина - это тяжелая масса, падающая или соскальзывающая с крутых склонов гор. Как правило, сход снега происходит со склонов крутизной более 30°, если склон без кустарника и деревьев - при крутизне более 20°. При крутизне более 45° лавины сходят практически при каждом снегопаде. 

Перед выходом на маршрут следует помнить, что влияние на устойчивость снежных масс оказывают: сильный снег, метель, дождь, оттепели или приход теплых ветров, повышение влажности воздуха, а также наступление холодов после теплой погоды. 
В связи с этим необходимо узнавать погоду за день-два до начала путешествия. 

Меры безопасности на маршруте 
Во время передвижения по горам необходимо: 
- двигаться по возвышенным местам, наветренным склонам или хребтам;

- выбирать маршрут подальше от лавиноопасных склонов;

- избегать подветренных склонов, особенно на которых есть снежные карнизы;

- пересекать лавиноопасный склон по одному, как можно выше по склону и в длинной связке; 

- передвигаться строго след в след, соблюдая тишину;

- при возвращении, использовать туже тропу, идя след в след;

- перед переходом через опасную зону подготовить рюкзак и палки к быстрому сбрасыванию при возможном сходе лавины;

- пересекать лавинные коридоры надо на большой скорости, и лучше всего поочередно;

- прислушиваться к потрескиваниям, хлопкам и другим шумам, которые могут предупредить о начале схода лавины; 

- находясь на дне долины или рядом с лавиносбором, держаться подальше от лавиноопасных участков;

- избегать перегруженных снегом подветренных склонов;

- изучить ландшафт и его особенности для выделения безопасных территорий;

- избегать лавиноопасных склонов, которые заканчиваются обрывами, где есть вероятность схода «прыгающих» лавин.

Если нет возможности обойти опасный участок следует:
- подготовиться к спуску или переходу (застегнуть одежду, ослабить лямки рюкзака и пояс, снять ремешки лыжных палок с рук).

- проверить исправность спасательного снаряжения;

- всегда надевать и включать на «передачу» бипер, а также брать с собой лавинные шнур, лопату, щуп; 

- пересекать склон по одному, пока остальные наблюдают с безопасного участка;

- отказаться от перехода по лавиноопасному склону в короткой связке;

- перемещаться быстро с одного безопасного участка на другой, чтобы сократить время пребывания на опасном склоне; 

- использовать один и тот же спусковой коридор или тропу при подъеме, чтобы не повредить снежную толщу и сократить время нахождения на опасном участке.

Необходимое снаряжение: 
Находясь на маршруте, группа должна иметь при себе все необходимое для проведения спасательных работ:

- лавинные приемопередатчики и шнуры

- лавинные зонды

- лавинные лопаты

- аптечку первой помощи

- портативные радиостанции 

- средства для транспортировки пострадавших

- бинокль

- электрические фонари

Следует помнить, что лавины представляют реальную угрозу для людей в горах. С целью уменьшения степени риска необходимо знать и соблюдать правила поведения в лавиноопасных районах.

Правила поведения при сходе лавины:
- Если лавина оторвалась недалеко от человека, и нет возможности уйти от нее, необходимо быстро закрепиться на месте с помощью ледоруба, альпенштока, лыжной палки, воткнув их в снег. Расположить тело вдоль пути движения снега, пропуская его мимо себя.

- Если лавина оторвалась далеко от человека и есть несколько секунд до ее прихода, необходимо незамедлительно покинуть опасную зону и уйти в укрытие.

- Если лавина все же захватила человека, необходимо защитить органы дыхания от снежной пыли: закрыть нос и рот ладонями, шарфом, шапочкой, рукавицами, попытаться расположить тело вдоль снежного потока и удержаться на поверхности снежной массы. После остановки лавины следует сделать быструю попытку самостоятельно выбраться из снежного плена, пока снег не затвердел. Если это не удалось сделать, нужно расчистить пространство вокруг лица и грудной клетки для обеспечения и облегчения дыхания. 

- Здоровье и жизнь людей в лавине зависят от многих факторов, среди которых первостепенное значение принадлежит оперативному проведению поисково-спасательных работ и оказанию первой помощи пострадавшим. Это обусловлено тем, что температура тела человека, находящегося под снегом, снижается в среднем на 3 градуса в час. Самыми эффективными для оказания помощи являются первые три часа после схода лавины. Каждый последующий час резко снижает шансы пострадавших на благополучный исход. После 3 часов пребывания в снежном плену почти 90% пострадавших погибает.

- Следите за жертвой, смотрите, куда её уносит лавина. Быстрота ваших действий решает все! Если человек исчезает под движущимся снегом, не отрывайте глаз от массы снега, в которой находится жертва. Возможно, жертва находится под поверхностью на этом участке.

Алгоритм действий свидетелей схода лавины, под которую попали люди: 
- Прежде чем начать искать, удостоверьтесь, что нет опасности схода ещё одной лавины, и позаботьтесь о маршруте отступления. Затратьте несколько минут на то, чтобы продумать операцию спасения. 

- Свяжитесь со спасателями, сообщите о случившемся и месте схода лавины. 

- Отметьте точки, где жертва попала в лавину, и где она еще была видна над поверхностью снега. Ниже поищите другие «улики» движения жертвы, такие, как торчащая из-под снега лыжа, шапка или маска. Восстановите у себя в голове траекторию движения жертвы. 

- Не паникуйте! Вы - единственный шанс жертвы на спасение. Оставайтесь на этом участке и ищите. 

- Если у пострадавшего был при себе лавинный бипер, начните поиск по стандартному плану, удостоверившись, что ваш бипер включен на приём. Также необходима лопата, чтобы быстро откапать жертву. 

- Если у попавшего в лавину не оказалось бипера, то следует прощупать места, где вероятнее всего может находиться пострадавший. Например, участок с наибольшим отложением снега, перед открытым препятствием - деревом или камнем или участок в месте поворота лавинного потока. 

- Если жертва не найдена после визуального поиска и прощупывания, начните более частое прощупывание на самых вероятных участках. Группе следует встать горизонтальной цепочкой плечом к плечу. Щупы следует держать вертикально и прямо перед собой, чтобы расстояние между ними было равно 60 см. 

Поднимайтесь вверх по склону на 60 см с каждым шагом. Продолжайте такое прощупывание, пока есть надежда найти человека живым.

В связи с неблагоприятными метеоусловиями зимнего периода на территориях Таштагольского, Междуреченского районов, г. Новокузнецка и др. начался интенсивный процесс лавинообразования, участились случаи самопроизвольного схода снежных лавин, обусловленных большими снегозапасами и сильными ветрами. 
Из – за перепада температур, влагонасыщенности осадков лавинная опасность будет увеличиваться и сохранится до апреля.
Информацию по местам возможного схода снежных лавин, мерах безопасности и правилам поведения при сходе лавин можно получить в отрядах областной поисково – спасательной службы по телефонам:

г. Мариинск 8 – (384-43) -5-76-66

г. Юрга 8 – (384-51) – 6-46-26

г. Кемерово 8 – (384 – 2) – 77-22-11

г. Таштагол 8 – (384 – 73) – 3-31-12

г. Белово 8 – 961 – 706 – 92 – 80 

