Гановичев Александр Андреевич,
16 декабря 1992г.р. 
Год окончания 11 класса  - 2010
Место службы – п. Ярково, Новосибирская область, гарнизон «Шилово» №   22316. Войска: ПВО
Саша не всегда хотел учиться. К старшим классам всё-таки понял, что образование необходимо и стал готовиться к ЕГЭ. Поступил в 57-й колледж. В трудовых десантах ему не  было равных. В классе общался со всеми, но были и лучшие друзья. 
Всегда обращал внимание на красивых девчонок. Любимым предметами в школе были история и обществознание. У Саши очень заботливые родители. К сожалению, Сашин папа не увидел его в форме… Мама с сестрой приезжали к нему в гости в воинскую часть.
В ряды Российской  армии был призван  20.10.2010 года. Демобилизовался 25.12.2011года в звании младшего сержанта и продолжил учёбу в колледже. 
Гановичев Александр: «Год, с одной стороны, не большой срок службы, но там время измеряется совсем по-другому. Служил в войсках ПВО  (противовоздушной обороны). В любую погоду, днем и ночью, как часовые на посту, мы несли службу боевого дежурства. Недаром народ  называет нас «воздушные пограничники». Служба была трудная и напряжённая. Высока была ответственность каждого из нас!  Охранять все воздушные границы, охранять бдительно, чтобы любой вражеский самолет, каждая вражеская ракета были немедленно уничтожены, если они появятся в российском воздушном пространстве,— таков приказ Родины. И мы старались с честью его выполнять.  Это чувство высокой личной ответственности перед Родиной является той движущей силой, которая помогает преодолеть любые трудности и преграды, встречающиеся на служебном пути воина.
Я там повстречался с разными людьми. С некоторыми буду поддерживать связь, находясь на гражданке. Многое переосмыслил, на многое посмотрел по-другому. Некоторые поступки не совершал бы, а кое-что наоборот бы сделал. Но думаю, что для хороших дел у меня теперь впереди целая жизнь. Самое главное иметь цель в жизни и стараться идти к ней, но только честным и уверенным путём. Думаю, что каждый должен отдать свой долг Родине, ведь она тоже очень многое сделала для каждого из нас. Находясь на службе, понимаешь, что Родина у тебя одна, и ты должен её защищать! А кто, если не ты!»   
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