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Окончил 9 классов в 2007году.
Службу проходил на Дальнем Востоке  в войсковой  части  64095, с 24 апреля 2010 по 19 апреля 2011 года в ПВО, рядовым  (стрелок -зенитчик).
Крашаков Владимир Александрович спокойный, уравновешенный юноша. Учеба давалась ему нелегко. С ребятами в классе всегда находил общий язык. Любимые дисциплины: физика, математика и физическая культура. Выполнял любые поручения  в классе. Активное участие принимал в  школьных субботниках, спортивных соревнованиях.
Караваева Елена Вячеславовна
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Как всякий мальчишка  любил слушать рассказы деда, дяди о службе в Армии. Мой дядя служил в Чечне, участвовал в боевых действиях. Как гражданин России, я должен был выполнить свой долг перед Родиной. Дед и дядя  говорили, что армия, – это школа жизни. В армию пошел осознанно. Хотелось доказать самому себе, что все трудности,  которые предстоит встретить, мне по плечу. Хотелось  посмотреть на  мир. Армия научила меня выживать в самых трудных ситуациях. Закалила мой характер.  Помогла выработать такие черты, как уверенность, собранность, которые так необходимы современному парню. 
Крашаков Владимир Александрович
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