Моисеев Андрей Александрович.
Родился 04.11.1992., выпустился в 2009 году
(окончил 11 классов)
Проходил службу  -  74 мотострелковая Зенитогорско-Берлинская 2 степени ордена Суворова   в/ч 21005 г. Юрга с 18.11.2010 по 18.11.2011. Стрелок, водитель – гранатомётчик, получил звание сержанта, награждён нагрудным знаком «Гвардия».
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	«Моисеев Андрей пришёл к нам в школу в 10 классе. Он очень быстро подружился с ребятами, всегда находился в центре внимания, обладал хорошим чувством юмора.  Андрей с удовольствием принимал участие в различных мероприятиях, а в спорте ему не было равных: принимал участие в районных и городских соревнованиях по волейболу, баскетболу, был капитаном сборной школы по футболу. Это именно он забил победный гол в ворота противника, сделав нашу команду чемпионом района». 
                                  Майорова Елена Николаевна

	

«Когда пришла повестка из военкомата, было какое - то чувство смятения: страх перед неопределённостью, нежелание расставаться с друзьями, родными и , конечно же, с любимой девушкой. Но, я считаю, что каждый настоящий мужчина должен пройти армию, эту школу жизни. Сначала, естественно, было трудно, даже не физически (хорошая спортивная подготовка помогла), а морально: новые отношения, новый образ жизни. Постепенно привык, привык жить по уставу, выполнять приказы старших по званию, научился по-новому дружить.  Оказалось, что в армии не так уж плохо, она дисциплинирует, учит преодолевать тяготы и лишения, что пригодится в дальнейшей жизни. Но всё равно очень хотелось домой! Я знал, что меня ждут: ждёт мама, ждут друзья… Будущим защитникам Родины я хочу сказать: «Пацаны, не бойтесь армии, придёт время – служите честно». 
Моисеев Андрей
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