Перевозный Пётр Викторович.
Родился 24.02.1992, выпускник 2009 года
(окончил 11 классов)
Проходил службу  - ВЧ 61424 на  Дальнем Востоке , в разведроте. 5 мая был переведён в часть 200 в Артиллерийскую бригаду разминирования на полигон Цугол» в полк уничтожения боеприпасов. Получил звание младшего сержанта. 22.10.2011 уволен из вооруженных сил. 
	
	«Перевозный Пётр пришёл к нам в школу во 2  классе. Пётр учился хорошо и с большим удовольствием. К ребятам и школе имел позитивное отношение.  Принимал активное  участие во всех классных и школьных мероприятиях.  Среди одноклассников отличался своей доброжелательностью, желанием всем помочь, поэтому «гасил»  возникающие в классе конфликты.  Очень любит свою маму, свою семью,  галантен с женщинами» 
                                  Караваева Елена Вячеславовна

	

«Когда закончил школу, поступил учиться в колледж. Особого желания идти служить не было, но и страха перед армией –тоже ( служил старший брат). Повестка из военкомата не стала неожиданностью, но сразу возникла мысль: «А как же мама, друзья, родные, девушка? Как изменится уже привычный образ жизни?» Одним словом - полное смятение чувств.  
 И вот я уже в части. По сути началась новая жизнь: теперь нужно было делать то, что тебе приказывали командиры, не подводить товарищей. Особенно в первые месяцы было трудно морально: одолевала тоска по маме, по дому, по друзьям. Но постепенно я привык: привык к пище, уставным отношениям, переносить трудности  и даже бросил курить (не было времени, не хотелось быть слабым физически). Именно здесь появилось чувство гордости за нашу Родину: мощная техника не на параде, а прямо передо мной.  Здесь я понял, что такое настоящая дружба, потому что именно в армии у меня появился друг.  И всё-таки очень хотелось быстрее увидеть маму.  Будущим защитникам Родины я хочу сказать: «Мальчишки, верьте, что  армия даже из самых слабых воспитывает настоящих мужчин!». 
Перевозный Пётр
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