Ярошенко Антон Анатольевич
Родился Антон 4 октября 1987 года.  В 2003 году закончил девять классов и поступил в Горнотранспортный техникум. 
5 декабря 2008 года был призван на службу в ряды Российской армии. Служба Антона проходила в отряде специального назначения «Витязь»  в   Москве. Бойцы этого отряда так же как  солдаты из части, где служил Сергей Евгеньевич Цветков, бывали в командировках в Дагестане.  

За годы учебы в школе Антон показал себя хорошим учеником. Активным участником внеклассных  мероприятий и надежным товарищем. Всегда умел постоять за себя. До призыва  в армию работал оперуполномоченным  в городе Новокузнецке. И неудивительно, что на службу он попал именно в спецназ. 
Антон считает, что служба в таких войсках превращает мальчиков в мужчин. Потому что каждый из них понимает, что несет ответственность не только за себя, но и своих товарищей.
Елена Евгеньевна, мама Антона и мать троих сыновей, считает, что мальчики должны служить в армии.  Мать не может прожить за своего сына его жизнь. Он самостоятельная единица - человек, личность. И должен формироваться САМ!   С «настоящей» службы парень вероятнее всего придет домой полный самоуважения и более уверенный в собственных силах преодолевать «тяготы и лишения», а это всегда пригодится.
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