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                               « НАЗОВИ МЕНЯ ТИХО ПО ИМЕНИ…»

                                                        ВВЕДЕНИЕ

                                         Между живущих людей безымянным никто не бывает
                                         В минуту рождения каждый: и низкий, и знатный -
                                         Имя свое от родителей в дар получает...
                                                                                                             Гомер.
В нашей стране принято, чтобы человек, сразу после рождения, получил имя, отчество и фамилию.  Но в продолжение всей жизни  многие из нас обзаводятся вторыми именами: псевдонимами или прозвищами. Порой эти дополнительные имена по частоте   употребления выходят на первое место, тем самым вытесняя имя, отчество и фамилию, данные родителями  при рождении их ребенка.  Раньше люди гордились своими именами и фамилиями, потому что они связывали их с предками и их великими достижениями. Почему теперь мы стараемся забыть об этом? Почему стараемся друг друга называть не по имени или фамилии, а прибегаем при этом к прозвищам? На мой взгляд, это весьма злободневный вопрос. Что же такое имя, фамилия, прозвище и псевдоним? Предлагаю подробнее рассмотреть этот вопрос.
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                                                       ГЛАВА I
Объект исследования: имя, фамилия, псевдоним, прозвище.
Предмет исследования: происхождение имени, фамилии, прозвища, псевдонима.
1.1 Цель работы: исследовать происхождение имени, фамилии, прозвища, псевдонима.

Задачи: 

- Выяснить лексическое значение слов фамилия, прозвище, псевдоним.
- Исследовать этимологию прозвищ одноклассников и учителей школы № 100.

- Исследовать происхождение фамилии автора работы.

 Гипотеза: наличие прозвищ в классе говорит об общем  уровне воспитанности обучающихся.

1.2  Методика и тактика исследования: для достижения вышеуказанной цели были 

  использованы методы анализа литературы и анкетирования обучающихся 6-а класса.   
  Базой исследования стали 26 обучающихся 6-а класса и 10 учителей школы.
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                                                      ГЛАВА II
2.1. В лингвистике существует особый раздел, посвященный «искусству давать имена» - ономастике и ее «дочери»- антропонимике, науке об именах человека.[3] «Имя - самый сладостный звук для человека на любом языке», писал известный психолог Дейл Карнеги.[5] Личные имена имели все люди во всех цивилизациях. Сказанное им по сей день остается правдой. У каждого человека есть имя, и каждое имя, нравится это его обладателю или нет, хранит в себе огромное количество информации об его носителе. Действительно, ведь "просто так" человека никто не называет, его "нарекают", исходя из тех или иных соображений. Дальше - больше, имя начинает влиять на своего носителя, формировать его. К сожалению, немногие из нас интересуются значением своего имени. И уж совсем неизвестным для большинства людей оказались особенности имен, их информационная насыщенность. А ведь не случайно наши предки верили, что имя определяет судьбу... Действительно, нет в языке такого слова, которое по влиянию на  характер и судьбу, по силе выражения чувств, по употребительности можно было бы сравнить с нашим именем. Имя может звучать как просьба или как приказ, как упрек или одобрение, как пощечина или ласка. Многие родители, выбирая имя сыну или дочери, даже не догадываются о том, что закладывают тем самым воистину краеугольный камень в его судьбу. У мальчика, названного, например, Валентином, очень мало шансов стать великим полководцем или полярным исследователем, но зато очень велика возможность прославиться в области литературы или искусства. Девочка, названная Ларисой, столкнется с большими трудностями в создании счастливой семьи, но всегда будет окружена поклонниками. Фамилия — это наследственное имя рода, которое указывает на принадлежность человека к одному родуРод — коллектив кровных родственников, ведущих происхождение от общего предка, носящих общее родовое имя. Счет родства ведется по материнской (материнский род) или отцовской (отцовский род) линии. Возник на рубеже верхнего и нижнего палеолита. Роды объединялись в племена. Распался с возникновением государства. Родо-племенное деление сохранилось у некоторых народ, ведущему начало от общего предкаПредок — древний предшественник по роду, а так же соотечественник из прежних поколений., или в более узком понимании — к одной семье [2] Помимо имени, фамилии и отчества у человека существуют своего рода дополнительные имена. Псевдони́м (греч. ψευδής — «ложный» и греч. όνομα — «имя») — имя (антропоним),  используемое человеком в той или иной публичной деятельности вместо настоящего (данного при рождении, зафиксированного в официальных документах).[4] Про́звище — неофициальное имя человека.[3] 

2.2 Полученные результаты исследования говорят о том, что добрая половина ребят и почти все учителя  имеют такие дополнительные имена. Об этом стоит поговорить подробнее.

Психиатры установили, что люди с забавными и странными именами в четыре раза больше остальных предрасположены к разного рода психическим комплексам, а ребенок с именем, вызывающим насмешки, с самого детства находится в оборонительной позиции, он вынужден бороться за нормальное отношение к себе, что формирует определенные черты его характера. Так что стоит трижды подумать, прежде чем называть ребенка Геркулесом или Клеопатрой. Правда, достигнув совершеннолетия, имя можно поменять, но нельзя круто изменить программу жизненного пути, взяв себе другое имя. Новое имя добавляет к основному какие-то нюансы, но имя, с которым человек вошел в этот мир, остается с ним навечно. Исключение составляет только перемена имени при постриге (человек становится монахом), но ведь после этого события жизнь человека тоже меняется, причем кардинально. 
                                                                   4

Существует несколько теорий, которые объясняют, каким образом имя человека может оказать влияние на его характер. Вот некоторые из них.
Социальная теория. С социальной точки зрения имя человека представляет собой клубок  социальной информации о его носителе. Прасковья, Октябрина, Оксана, Гурам, Исаак, Николай... Зная лишь одно имя, мы уже имеем представление о происхождении, национальности, возможном вероисповедании, основных свойствах характера и темперамента человека. Представления  приблизительно одинаковы у разных людей, что, в свою очередь, определяет приблизительно одинаковое отношение к носителю данного имени. Ну а когда тысячи людей встречают человека “по имени”, то это формирует у разных носителей одного имени схожие черты характера. Социальность имени была сильнее выражена в прошлом веке, когда имена давали по святцам и за каждым именем стояла история жизни святого с вполне конкретными формами поведения, чертами характера, отношением к окружающей действительности и т. п. — житие. “По имени и житие” — гласила стереотипная формула житий, и этой формуле церковь и православный люд следовали, воспитывая будущего христианина.

Эмоциональная теория. Согласно этой теории, имя человека рассматривается в качестве эмоционального раздражителя. Одни имена звучат мягко, ласково и вызывают у окружающих своим звучанием чувство приятного, нежного, возвышенного, другие, наоборот, вызывают неприятные эмоции, заставляют внутренне съежиться, напрячься, похолодеть. Это так называемая «музыка имен». От того, какова она, будет во многом зависеть изначальное отношение окружающих к носителю имени. В дальнейшем это отношение может коренным образом измениться, но когда неприятно звучащее имя вызывает у тысячи человек однотипную негативную реакцию, то это скажется, конечно же, на особенностях характера человека.

Звуковая теория. Имя представляет собой набор звуков разной высоты и тембра. Разные имена — разные наборы звуков, неодинаковые для мозга звуковые раздражители. А разные раздражители, как известно, приводят в возбуждение разные структуры мозга. И поэтому у ребенка с именем Вася, который в течение всего доречевого периода своего развития тысячекратно слышит “вас” в словах “Вас-я”, “Вас-илек”, “Вас-ютка”, происходит тысячекратное возбуждение мозговых структур, связанных с отражением звуков “в”, “а” и “с”. Совсем иначе происходит дело у мальчика с именем Коля. У него мозговые структуры, связанные с отражением звуков “в”, “а” и “с” находятся в состоянии относительного покоя, зато постоянно возбуждаются структуры, связанные с восприятием звуков “к”, “о” и “л”. Звуковая нагрузка на одни мозговые образования у одного ребенка и совершенно другая по своему физиологическому рисунку нагрузка у другого сказывается  на формировании различий в психике этих детей. 
   Есть еще один механизм возможного влияния имени на формирование характера. В результате исследований, в ходе которых людей просили ответить на вопрос, с каким цветом у них ассоциируются разные имена, оказалось, что у статистически преобладающего большинства исследованных имя “Татьяна” вызывает представление о красном (и близких к нему) цветах, имя же “Елена” обычно ассоциируется с голубым (и близким к нему) цветами. Из психологии цвета известно, что красный цвет пробуждает у человека состояние тревоги, опасности, страдания, голубой же, напротив, вызывает чувство успокоения и умиротворенности. 
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Безусловно, связь между именем человека и его психическими особенностями есть. Конечно, эта связь не является жесткой: на формирование психического склада личности влияет множество других факторов, но это не значит, что имя не влияет на характер человека. Существует море имен, тысячи известны, занесены в месяцесловы, календари или справочники. Некоторые служат нам, живут с нами, некоторые почти забыты, остались только на пожелтевших страницах старых книг и возникают в жизни только благодаря особым оригиналам. Но все они имеют свое значение, игнорировать которое было бы неправильно.

Подобрать имя для ребёнка не просто. Когда-то детей было принято называть по профессии родителей (Быкодёр, Кожемяка), по национальности (Татарин, Черемис), по чертам характера (Бессон, Несмеяна), по именам животных и птиц (Заяц, Баран, Ёрш), называли детей по счёту, как родились (Первуша, Третьяк). Часто детям давали имена, защищавшие от «нечистой силы». В тяжёлых условиях, при отсутствии медицинской помощи детская смертность была огромной, в ней винили «злых духов». Дабы отогнать «нечистую силу» от взрослых  и детей, придумывали имена устрашающие, отталкивающие либо обманывающие. Например, в русских документах XV – XVII веков записаны воевода Волчий Хвост, служитель монастыря Дурак (на дурака-то злой дух не позарится), в завещании помещица дарит церкви деревню – «по приказу покойного мужа и господина моего Негодяя». Такие имена были в порядке вещей. Ещё пример: в семьях, где дети часто умирали, прятать их от чертей, затем инсценировать находку, делая вид, будто это совсем не тот, а чужой ребёнок. Потому-то нередки были имена  Найден, Ненаш и т.д. (Отсюда фамилии Найдёнов, Ненашев).  А теперь посмотрим  XX век. В самом её начале детям давали традиционные имена: Алексей, Александр, Елена, Людмила. Революция 1917 года уничтожила обязательность церковных имён и вызвала новую эпоху творчества имен. Появились такие имена, как Гомер, Трактор, Кромвель, Наука, Трибун, Октябрина.  Некоторые можно было расшифровать: Рэм (революция, Энгельс, Маркс), Владилен (Владимир Ленин), Мопр (Международная организация помощи борцам революции), Пятвчет (пятилетку в четыре года). К 40-годам и особенно после Великой Отечественной войны поток имятворчества иссяк, и детей стали называть традиционно. Конечно, и здесь встречалось немало казусов, о которых рассказывает в своей книге «Ты и твоё имя» Лев Успенский. (Родители, не задумываясь, называли своих детей Лагшмивара (лагерь Шмидта в Арктике), Непрерывка (непрерывная неделя) и др. В 60-е годы широко было распространено увлечение иностранными именами. Стали появляться в большом количестве Рудольфы, Альберты, Нелли, Виолетты. В эти же годы в нашей стране детей называли именами Гений, Атом, Космодром, Спутник, Ракета, Поэма, Энергина, Прогресс, Баррикада, Шестерёнка.  Так космическая эра отразилась в именах.

  Именами наделялись не только реальные люди, но и сказочные герои. Имена персонажей в сказках можно разделить на канонические (признанные церковью), неканонические, заимствованные из других языков, и вымышленные (придуманные). Учёные подсчитали, что мужских имён, встречающихся в сказках, более 100, а женских – около 30. Наиболее распространёнными  именами являются Иван, Василий, Фёдор, Елена, Василиса. Настасья, Марья, Анна. Вспомним их значение: Иван (др-евр.) – бог смилостливился; Василий (греч) – царь; Фёдор (греч) – божий дар; Елена (греч) – свет; Василиса (греч) – царственная; Настасья (греч) – воскресшая; Марья (др-евр.) – горькая; Анна (др-евр.) – миловидность. Важно отметить, что эти имена давались в сказках положительным героям.
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 Кроме канонических имён, в сказках употреблялись и неканонические: Горох, Добрыня, Лебедь. Иногда в сказках встречались имена, заимствованные из других языков: Булат, Руслан, Мамай, Земфира. В сказках действуют не только положительные герои, но и нечистая сила. Это Баба Яга, Кощей Бессмертный, Змей Горыныч, Леший, Водяной, Кикимора. Что же обозначают эти имена? Баба Яга – восточно-славянское слово, означало – «неприятная, злая». Кощей  - образовано либо от «кость» с помощью суффикса –ей, либо было заимствовано из тюркских языков  в значении «раб, пленник».Горыныч – производное от гореть.  Леший – русское слово, означает «житель леса». Водяной – «житель вод». Кикимора – русское слово. Вероятно, первая часть слова означает «кричать, издавать звуки «ки-ки», а второе  - «ведьма».
А теперь поговорим о фамилиях людей. Фамилия – наследственное имя семьи. В прошлом фамилии были достоянием только горстки аристократов, богатых людей: помещиков, дворян. А всей массе простого народа имени не полагалось. Но миллионы людей вправе гордиться своими предками, их трудом. Изучение фамилий ценно для науки. Оно позволяет полнее представить исторические события, науку, литературу, искусство  последних столетий. Фамилия – это своего рода живая история. Почти все фамилии не избраны самими носителями их, а даны со стороны. Конечно, никто не может отвечать за фамилию, полученную его прадедом. Да и нет какого-либо соответствия между человеком и его именем: Дураков может быть умным, а Мудрецов – глупцом.  Какие же способы образования фамилий? Многие фамилии напоминают об исчезнувших профессиях: Знахарев, Лучников, Ростовщиков, Кожемякин, Стрельцов, Пономарёв, Целовальников, Шерстобитов. (К сожалению, некоторые профессии исчезли и их названия остались неизвестными). Другие фамилии означали социальные отношения между людьми: Батраков, Баскаков, Половников; Фамилии, указывающие на предметы одежды: Лаптев, Ноговицын. Фамилии, указывающие на питание: Шаньгин, Сбитнев; Фамилии, указывающие на обычаи и обряды: Панихидин, Ряженых. Существовал такой обычай: чем неприятнее будет имя и фамилия, тем труднее нечистой силе «испугать» человека.  Некрасов (от некрасивый), Негодяев, Дураков – это отчества от нецерковных  имён  Некрас, Негодяй, Дурак, которые были не ругательные, а защитные. Существуют фамилии, которые произошли от слов, вышедших давно из употребления или поменявших свою «одежду». Швецов – от швец (его нет, а человека мы называем теперь портным), Ряхин – (от ряха – аккуратный человек, отнего остался только антоним – неряха). На первый взгляд простые фамилии – Дворников, Заказчиков, Бортников, Карпов – не так-то просто «расшифровать» сейчас. Дворников – конечно, это «дворников сын», но фамилия возникла, когда дворник был не уборщиком двора, как сегодня, а арендатором хозяйства двора. Так же и Заказчиков – не от современного слова заказчик; в прошлом глагол заказать означал «запретить», т.е. заказчик – это «надзиратель, надсмотрщик». Обманчива и фамилия Бортников – она связана не с судоходством, а с пчеловодством: борть – улей в дупле. Каждая фамилия – своего рода, загадка, и разгадать ее совсем не просто. Фамилия Шведчиковых, которая является самой распространенной фамилией нашей семьи (по линии моей мамы), имеет древние корни и происходит из лексики коренных народов Сибири. 
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Она неразрывно связана с образованием русского языка. Следы нашей фамилии находятся в древних документах, рукописных записях. В качестве родового имени фамилия Шведчиковых  произошла, скорее всего, от рода занятий нашего предка, родоначальника, который был «швецом» - старинное или местное прозвание портного и сапожника, а также плотника. Обращение к «Школьному этимологическому словарю русского языка» Н.М. Шанского и Т.А. Бобровой помогло выяснить следующее: «Швец» - общеславянское слово, образованное с помощью суффикса –ьць (= -ец) от шити; в свою очередь слово «Шить» - общеславянское слово индоевропейского характера. Я знаю, что мой прадед, Шведчиков Тимофей Николаевич (погиб в 1941 году, во время Великой Отечественной войны) был знатным сапожником. Мой дед, Шведчиков Александр Тимофеевич, (он родился в 1938 году близ города Салават в деревне Александровка), до сих пор с удовольствием плотничает, а моя прапрабабушка, со слов дедушки, очень любила шить и вышивать. Я очень горжусь своими предками и считаю, у меня самая лучшая фамилия – Шведчикова! 

Из сказанного видно, что занятие фамилиями – дело трудное. Анализ каждой фамилии – научная задача, нелёгкая и, к сожалению, не всегда решаемая. Изучает фамилии особая наука – антропонимика. Одним из разделов этой науки является и изучение псевдонимов.
Что же такое псевдоним?
Псевдони́м (греч. ψευδής — «ложный» и греч. όνομα — «имя») — имя (антропоним),  используемое человеком в той или иной публичной деятельности вместо настоящего (данного при рождении, зафиксированного в официальных документах). В западной культуре псевдонимами чаще всего пользуются деятели литературы и искусства. В восточных культурах (особенно китайской и японской) принятие нового имени при изменении социального статуса в некоторые эпохи было практически обязательным для любой сферы деятельности; аналогом такого рода обязательных псевдонимов в западной культуре можно считать обязательную перемену имени у священников и монахов, особенно в Православной церкви, однако называть церковные имена священнослужителей псевдонимами не принято. 

	 


Использование псевдонима обычно не подразумевает отказа его носителя от идентичности, поэтому псевдоним зачастую вытесняет настоящее имя: например, далеко не всем известно, что  Мэрилин Монро звали  Норма Джин Бейкер. Почему же люди используют псевдонимы?

· Стремятся  заменить слишком длинное имя более коротким (Эдсон Арантес ду Насименту, прославился под коротким именем Пеле); 

· Берут «говорящее» имя, чтобы соответствовать избранному роду деятельности, личной творческой или гражданской позиции, эстетическим предпочтениям эпохи (один из основателей русского панк-рока Николай Кунцевич известен как Ник Рок-н-Ролл); 

· Хотят  скрыть происхождение, в частности, национальность носителя имени (так поляки Вильгельм Аполлинарий Костровицкий и Юзеф Теодор Конрад Корженевский стали французским поэтом Гийомом Аполлинером и английским прозаиком Джозефом Конрадом); 
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· Пытаются «разойтись» в именах с другим лицом, действующим в этой сфере и носящим то же или похожее имя: так, среди причин, побудивших писателя Илью Маршака стать Михаилом Ильиным, не последнюю роль играло нежелание оказаться в тени своего старшего брата Самуила Маршака.
· Особым случаем являются коллективные псевдонимы, призванные обозначить единым именем общую деятельность группы лиц: Кукрыниксы, Николя Бурбаки, Козьма Прутков.

Помимо псевдонимов как таковых, применяются (главным образом, деятелями литературы и искусства) другие имена, при расширительном понимании также именуемые псевдонимами:

· Криптоним — имя, рассчитанное на то, чтобы скрыть подлинного автора произведения. Криптонимом обычно пользуются при обнародовании рискованных в том или ином отношении произведений В случае успеха криптонимы зачастую раскрываются и превращаются в обычные псевдонимы или гетеронимы. 

· Гетероним — имя, используемое автором для части своих произведений, выделенных по какому-либо признаку, в отличие от других произведений, подписываемых собственным именем или другим гетеронимом. 

· Литературная маска — вымышленный автор, которому приписывается то или иное произведение. 

· Аллоним — имя другого реально существующего или существовавшего лица, используемое автором вместо собственного имени при обозначении авторства произведения. Аллонимы часто использовались авторами поздней Античности и Средневековья для того, чтобы именем более раннего и более авторитетного автора придать больше авторитета своему сочинению. В Новое время аллонимия встречается достаточно редко

· Астроним — типографский знак «звёздочка» (астериск, «*») или комбинация из нескольких таких знаков (иногда набранных особым образом, например, «***»), используемая вместо имени автора либо персонажа или фигуранта произведения. 

· Автони́м — подлинное имя человека, известного под псевдонимом. 

Смежное с псевдонимией явление -  использование в некоторых социокультурных группах (уголовный мир, молодёжные субкультуры) особых имён или прозвищ, не совпадающих с официальными. 
Что же такое прозвище?

Про́звище — неофициальное имя человека.

В отличие от имени, прозвище отражает не желательные, а реальные свойства и качества носителя, происхождение их носителей и фиксирует, таким образом, особый смысл, который имели эти свойства и качества для окружающих. Людям прозвища могли даваться в разные периоды их жизни и во многих случаях были известны довольно ограниченному кругу человек.
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Прозвища могли даваться по внешнему виду (Филипп Красивый), по месту рождения, жизни или смерти (Дмитрий Донской), по виду деятельности (Иоанн Креститель), по характеру (Иван Грозный).
Я провела небольшое исследование, изучила, сколько ребят нашего класса и учителей, которые работают с нами, имеют дополнительные имена, т.е. прозвища. Помимо этого меня интересовала и природа происхождения прозвищ. Представляю результаты исследования. 
В 6 – а классе обучается 26 человек. Из них 14 мальчиков и 12 девочек. Почти 50% ребят имеют прозвища (14 человек).  У мальчиков прозвища пользуются большим спросом: 9 человек, и только 5 девочек могут «похвастаться» дополнительным именем. По большей части прозвища произошли от фамилий, 10, (Княжев – Князь, Кутузов – Кузя, Абрамова – Абрамович, Семенова – Семенович, Филимонов – Филипп, Федяшова – Федя, Радионова – Радионыч и др.), от имени и фамилии (Шведчикова Даша - ШД), от имени (Денис - Дэн), одно прозвище образовано от внешности и одно – от степени умственных способностей, но по этическим  причинам мы их не будем называть.  

Также были исследованы и прозвища наших учителей.  Чаще всего ребята между собой называют их по имени. Из 10 педагогов постоянное прозвище имеет 1 человек. (Елена Валерьевна - ЕВ), 5 человек называют эпизодически разными прозвищами. Все они образованы либо от имени,  либо используются начальные буквы имени и отчества, либо сокращенное до отчества  полное имя, либо произошли от названия того предмета, который ведет учитель. На наш взгляд, они совсем не обидные, а используем мы их лишь для экономии времени. 
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                                                        ГЛАВА III
                                                   ЗАКЛЮЧЕНИЕ
3.1 Неоспорим тот факт, что наличие - отсутствие прозвищ в том или ином обществе  говорит об его общей степени воспитанности и культуре.  Задумаемся о том,  стоит ли нам отказываться от тех имен и фамилий, которые нам с такой любовью  подарили родители в момент нашего появления на свет.  
В этой жизни, а может быть, в той
Под земною звездой и небесной
Охраняет любого святой,
Не для каждого, впрочем, известный.
Посреди разоренной земли
На ветру разгорелась рябина.
В сентябре прозвучит Натали,
В октябре отзовется Марина.
И осыплется с веток листва,
Не убавить уже, не прибавить.
Имена ведь - не просто слова,
А почти воплощенная память.
Ради вечной надежды своей,
Вспоминайте судьбою хранимых,
Имена самых верных друзей,
даже боль приносивших любимых...
Имена, имена, имена…

В этой жизни звучат не случайно.
Как загадочна наша страна,
Так и имя - загадка и тайна.
3.2  Какими склонностями награждает человека то или иное имя? Чем руководствоваться, выбирая имя ребенку? С кем сложится счастливый брак? Чтобы получить ответы на это вопросы, надо с особым вниманием изучать  специальную литературу.
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4.1 Глоссарий:

Фамилия — это наследственное имя рода, которое указывает на принадлежность человека к одному родуРод — коллектив кровных родственников, ведущих происхождение от общего предка, носящих общее родовое имя. Счет родства ведется по материнской (материнский род) или отцовской (отцовский род) линии. Возник на рубеже верхнего и нижнего палеолита. Роды объединялись в племена. Распался с возникновением государства. Родо-племенное деление сохранилось у некоторых народ, ведущему начало от общего предкаПредок — древний предшественник по роду, а так же соотечественник из прежних поколений., или в более узком понимании — к одной семье 
Псевдони́м (греч. ψευδής — «ложный» и греч. όνομα — «имя») — имя (антропоним),  используемое человеком в той или иной публичной деятельности вместо настоящего (данного при рождении, зафиксированного в официальных документах).
Про́звище — неофициальное имя человека.
Криптоним — имя, рассчитанное на то, чтобы скрыть подлинного автора произведения. Криптонимом обычно пользуются при обнародовании рискованных в том или ином отношении произведений В случае успеха криптонимы зачастую раскрываются и превращаются в обычные псевдонимы или гетеронимы. 

Гетероним — имя, используемое автором для части своих произведений, выделенных по какому-либо признаку, в отличие от других произведений, подписываемых собственным именем или другим гетеронимом. 

Литературная маска — вымышленный автор, которому приписывается то или иное произведение. 

Аллоним — имя другого реально существующего или существовавшего лица, используемое автором вместо собственного имени при обозначении авторства произведения. Аллонимы часто использовались авторами поздней Античности и Средневековья для того, чтобы именем более раннего и более авторитетного автора придать больше авторитета своему сочинению. В Новое время аллонимия встречается достаточно редко

Астроним — типографский знак «звёздочка» (астериск, «*») или комбинация из нескольких таких знаков (иногда набранных особым образом, например, «***»), используемая вместо имени автора либо персонажа или фигуранта произведения. 

Автони́м — подлинное имя человека, известного под псевдонимом. 
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                                                  ПРИЛОЖЕНИЕ
5.1  Примеры псевдонимов 
Литературный псевдоним
· Александр Грин — Александр Степанович Гриневский 

· Александра Маринина — Марина Анатольевна Алексеева 

· Андрей Белый — Борис Николаевич Бугаев 

· Анна Ахматова — Анна Андреевна Горенко 

· Аркадий Гайдар — Аркадий Петрович Голиков 

· Борис Полевой — Борис Николаевич Кампов 

· Дарья Донцова — Агриппи́на Арка́дьевна Донцо́ва (в девичестве Васи́льева) 

· Жорж Санд — Амандина Аврора Люсиль Дюпен 

· Льюис Кэрролл — Чарльз Лю́твидж До́джсон 

· М. Ильин — Илья Яковлевич Маршак 

· Максим Горький — Алексей Максимович Пешков 

· Марк Твен — Сэмюэл Ленгхорн Клеменс 

           Артистический псевдоним
· Мадонна - Мадонна Луиза Чикконе, англ. Madonna Louise Ciccone 

· Марлен Дитрих — Мария Магдалена фон Лош 

· Мэрилин Монро — Норма Бейкер 

· Софи Лорен — София Шиколоне 

· Жан Габен — Жан Алекси Монкорже 

· Карандаш — Михаил Николаевич Румянцев 

· Ив Монтан — Иво Ливи 

· Марина Влади — Мария-Луиза Полякова-Байдарова 

· Шер — Шерилин Саркисян 

          Политические псевдонимы

· Ленин — Владимир Ильич Ульянов 

· Сталин — Иосиф Виссарионович Джугашвили 

· Троцкий — Лев (Лейба) Давидович Бронштейн 

· Каменев - Лев Борисович Розенфельд 

           Коллективные псевдонимы

· Козьма Прутков — Алексей Константинович Толстой, Алексей Михайлович Жемчужников, Владимир Михайлович Жемчужников, Александр Михайлович Жемчужников 

· Кукрыниксы — Михаил Васильевич Куприянов, Крылов Порфирий Никитич, Соколов Николай Александрович .
· Павел Багряк — писатели Дмитрий Биленкин, Валерий Аграновский, Владимир Губарев, Ярослав Голованов, Виктор Комаров, а также художник Павел Бунин. 

· Платон Щукин - служба технической поддержки сервиса Яндекс.Вебмастер 
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5.2 Примеры прозвищ

      По внешнему виду

· Филипп Красивый 

· Карл II Лысый 

· Эрик Рыжий 

       По месту рождения, жизни, смерти

· Александр Невский 

· Паоло Веронезе 

· Шота Руставели 

· Никколо Пизано 

· Николай Кузанский 

· Симеон Полоцкий 

· Дмитрий Донской 

· Фома Аквинский 

· Максим Грек 

· Исидор Севильский 

        По виду деятельности

· Тинторетто от профессии его отца Джованни: тот был красильщиком ("tinto" - краска) 

· Иоанн Креститель 

· Афиней Механик 

       По характеру

· Симеон Гордый 

· Карл Великий 

· Иван Грозный 

· Владимир Святой 

· Ричард Львиное Сердце 

       Другие

· Всеволод Большое Гнездо 

· Иван Калита 

· Константин Багрянородный 

· Владимир Красно Солнышко 
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5.3 Викторина

Знакомы ли вам имена литературных героев? 

1. Как звали трех медведей?
(Михайла Потапыч, Настасья Петровна и Мишутка.)
2. Как зовут девушку, не любящую жару? (Снегурочка.)
З. Как звучит полное имя человека, мать которого часто грозятся показать?
(Кузьма.)
4. Как звали самого высокого милиционера Москвы? (Дядя Степа.)
5. Второе название бегемота? (Гиппопотам.)
б. Как зовут Маугли в Голливуде? (Тарзан.)
7. Как зовут соперника Буратино в сердечных делах? (Пьеро.)
8. Как зовут возлюбленную Петрова и Васечкина? (Маша.)
9. Как звали лучшего друга англичанина, прожившего на необитаемом острове 28 лет 2 месяца 19 дней?
(Пятница.)
10. Как звали брата Герды? (Кай.)


5.4  Придумайте, как могли бы горе-родители назвать своих детей в век компьютеров и электроники.

5.5  Что означают в переводе на русский язык эти имена?
Игра идет до истечения установленного времени по принципу "Дальше..."

Александр-Защитник, мужественный
Алексей-Помощник, защитник
Андрей-Мужественный
Анастасия -Воскресшая
Анна- Благодать, милость
Антон- Широкий
Вадим -Сеющий смуту
Валерий -Здоровый
Василий- Царский
Вера-Вера
Виктор- Победитель
Виталий-Жизненный
Владимир -Владеющий миром
Галина -Тишина, ясность
Дарья -Подарок
Даниил(а) -Божий суд
Дмитрий- Земной плод
Евгений -Благодарный
Екатерина -Вечная истина
Елена- Свет
Елизавета- Клятва
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Иван -Благодарность
Илья -Крепость божья
Инна -Плачущая
Ирина -Мир
Кристина -Христова
Ксения -Гостеприимство
Константин -Постоянный
Леонид -Подобный льву
Любовь-Любовь
Людмила -Милая людям
Максим- Большой
Маргарита- Жемчужина
Марина -Морская
Михаил -Подобный Богу
Надежда- Надежда
Наталья -Родная
Никита- Победитель
Ольга -Святая
Павел -Маленький
Петр- Камень
Роман -Римский
Светлана -Светлая
Сергей -Высокочтимый
София -Мудрость
Татьяна- Повелительница
Федор -Божий дар
Юлия -Кудрявая
Олег- Святой
5.6 Анкета
Уважаемые ребята! Мы занимаемся исследованием проблемы возникновения и популярности использования прозвищ. Пожалуйста, ответьте на предложенные вопросы, этим вы окажете неоценимую помощь исследователям в разработке данного вопроса.

1. Допиши предложение. Прозвище – это…

2. На твой взгляд, от чего, как и по какой причине образуются прозвища?
3. Почему мы часто используем прозвища, а не имена?

4. Есть ли прозвище у тебя? Какова история его появления?

5. Есть ли прозвища у твоих учителей? Каким способом они образованы?
                                                                 17
 
