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ПРОИЗВЕДЕНИЕ

КАК ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ЕДИНСТВО

Понимать художественный текст - одна из самых трудных задач в литературе. Как этому научиться и научить? Как вырастить умного читателя, способного вести диалог с книгой, с автором, с самим собой?.. Только через анализ произведения.  

    Интерес обучающихся к изучению литературы не может постоянно поддерживаться внешней занимательностью отдельных приемов и форм. Познавательная активность должна формироваться на основе творческой инициативы, навыков самостоятельного движения в информационных полях, потребности в самоопределении и самовыражении, на основе развития рационально-логической и эмоционально-образной составляющих мировоззрения личности. Этим определено включение в контекст школьного образования технологий и методов, построенных на исследовательской деятельности обучающихся – комплексный анализ художественного текста, лингвистические и литературоведческие задания аналитического характера на основе сравнения, сопоставления, синтеза.

Художественный текст как объект анализа, безусловно, специфичен. Особенностью литературного материала является его способность инициировать развитие творческого потенциала, воображения, возможности видеть мир во всем его многообразии и великолепии, даже когда речь идет о самых привычных для нас явлениях. Художественная литература предоставляет читателю исключительную возможность познания таких сторон внутренней жизни человека, наблюдать которые в реальной ситуации просто невозможно. Она открывает бесконечное множество смыслов одного и того же понятия, обозначающее категорию внутреннего мира личности. Литературный материал эмоционально действенен. Значимость использования литературных текстов становится очевидной, если учесть исключительную роль художественного познания в общей структуре познания мира и человека. Анализ литературного материала воспитывает читателя, “который видит в художественном произведении не какой-либо объект, основанный на очевидных отношениях и призванный к тому, чтобы наслаждаться им как проявлением красоты, а тайну, которую надо исследовать, задачу, которую надо разрешить, стимул, способствующий живости воображения”. Именно поэтому литературе принадлежит особая роль в решении задач развития не только интеллектуальной, рационально-логической, но и эмоционально-образной составляющих мировоззрения личности: эмоционально-образная составляющая включена в учебную деятельность в ходе изучения литературы не только в качестве сопровождающего, а в качестве значимого элемента, влияющего как на результаты учебной деятельности, так и на формирование личностных структур, связанных с самооценкой, персонализацией и т.д. Обращение обучающегося к литературному произведению в роли исследователя формирует у него глубоко личное, отношение к художественному тексту, внимание к детали, рождает отклик на мысли автора, учит сопоставлять, анализировать литературные явления. В ходе такого постижения неизменно возникает “межличностное взаимодействие и общение со значимым другим, в роли которого может выступать герой литературного произведения и автор … литературного текста.  Исследовательская деятельность в ходе урока обеспечивает глубокое погружение в литературный материал, развитие чувства интереса и исследовательской любознательности, увлеченности, желание знания и понимания, желание открытия, развитие эмоций успеха. Она формирует у обучающихся ряд качеств и умений, без которых невозможно литературное образование школьников, да и образование в целом, подразумевающее не только расширение их знаний, но и повышение культуры чувств, и углубление эстетической мысли: умение сопоставлять тексты, обнаруживая культурную традицию; умение создавать собственный вариант интерпретации художественного текста; умение соотносить музыкальную, театральную, изобразительную и кино- интерпретацию с авторской мыслью, с текстом оригинала; умение уловить основную эмоциональную тональность художественного текста и динамику авторских чувств.         

Основные законы построения художественного текста одинаковы для трех литературных родов : эпоса, лирики, драмы.

Общее у трех названных родов то, что в них присутствует связное повествование, рассказ. Любой рассказ должен повествовать о чем-то. У него должна быть своя тема.

           ТЕМА- это основной предмет рассказа, то, ради чего и началось повествование.

Повествование не только рассказывает о чем-то, но делает это с какой-то целью: что-то объяснить, что-то доказать, чему-то научить. Такая цель , главная задача повествования называется  проблемой.

            Если есть проблема, должно быть и ее разрешение. Раз есть вопрос – должен быть и ответ. Разрешение основной проблемы произведения называется ИДЕЕЙ.

           В литературном произведении есть  художественный конфликт. Конфликт  возникает в результате столкновения каких-либо персонажей или противоборства каких-нибудь сил. Именно конфликт развивает действие рассказа, определяет его ритм и последовательность событий.

            Эпизод с которого начинается противоборство вступивших в конфликт сил или персонажей называется ЗАВЯЗКОЙ.

             Затем происходит развитие конфликта, противоборствующие силы предпринимают какие-то действия по отношению друг к другу. Такое последовательное усиление конфликта называется РАЗВИТИЕМ ДЕЙСТВИЯ.

              Но любая борьба не может продолжаться бесконечно. В какой-то момент противоречие обостряется до такой степени, что конфликт не может развиваться дальше и требует немедленного разрешения. Эта критическая точка называется КУЛЬМИНАЦИЕЙ.

               Разрешение конфликта в художественном произведении называется РАЗВЯЗКОЙ.

              Построение литературного произведения с точки зрения организации последовательности повествования называется КОМПОЗИЦИЕЙ.

Разные виды композиции создают различный художественный эффект и позволяют по-разному представлять художественный мир произведения.

               ЛИНЕЙНАЯ, или ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ, КОМПОЗИЦИЯ     предполагает  такое построение повествования, когда завязка, развитие действия, кульминация и развязка следуют друг за другом.

              ОБРАТНАЯ КОМПОЗИЦИЯ , когда произведение начинается с развязки.(Так строится жанр детектива).

              Есть такой вид КОМПОЗИЦИИ, который называется КОЛЬЦЕВОЙ: когда произведение заканчивается тем же, с чего оно начинается.

             РАМОЧНОЕ ПОВЕСТВОВАНИЕ . Особенности такой композиции заключаются в том, что она позволяет объединить два  

Хронотопический анализ литературного произведения

        Целостный анализ и интерпретация литературного произведения предполагает обращение словесника к детальному рассмотрению пространственно-временных параметров художественного мира.

        ХРОНОТОП -   греч. – времяпространство.

         В хронотопе, по мысли Бахтина, происходит «слияние пространственных и временных примет в осмысленном и конкретном целом».

          Хронотопы в литературном произведении являются организационными центрами основных событий, поскольку именно в них завязываются и развязываются сюжетные узлы.

           Вместе с этим, хронотопы дают существенную почву для показа – изображения событий, т.е. имеют изобразительное значение: « Время приобретает в них  чувственно-наглядный характер; сюжетные события конкретизируются, обрастают плотью, наполняются кровью благодаря особому сгущению и конкретизации примет времени на определенных участках пространства ».

В настоящее время, когда литература как явление переместилась из центра общественного сознания далеко на периферию, школьные уроки литературы становятся для многих учеников последней возможностью встречи с серьёзными произведениями. Сложные, глубокие тексты требуют от любого читателя совершить некое усилие, психологическое и даже физическое, которое потом непременно окупиться внутренним озарением или переживанием небывалых эмоций. Школьникам действительно трудно читать произведения и Пушкина, и Чехова, не говоря уже об объёмных романах Толстого и Достоевского. Непонимание рождает отторжение. Нежелание брать книгу в руки можно победить, вооружив человека хотя бы примитивными приёмами, способами и методами анализа художественного произведения, которые позволят ему (человеку) освоить текст, пропустить через себя, сделать частью своего опыта, а значит, понять. 

Размышлять и говорить о произведении нужно на языке самого произведения, а не по принципу “нравиться – не нравиться”. Ещё большим просчётом мне кажется разговор о художественном тексте как об отражении объективной реальности, когда герои обсуждаются так, как будто они соседи по лестничной клетке. Т. о., не изучение истории и хронологии литературного процесса, а именно обучение приёмам анализа становится главной целью уроков литературы (особенно в старшей школе). 

Литературное произведение – это совокупность огромного количества элементов, неразрывно связанных между собой. Т. о., целостный анализ, о котором иногда ещё идёт речь в методической литературе, - это невозможное, да и ненужное явление. Достаточно проанализировать один из элементов текста, и в нём, как в капле воды, отразится весь текст. Таким элементом может стать композиция, система образов, деталь, вещный мир в целом, пейзаж, цветовое решение и т. д. до бесконечности. Но самым насыщенным и понятным для учащихся компонентом художественного текста, по-моему, является ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ВРЕМЯ И ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ПРОСТРАНСТВО. Можно рассматривать их отдельно, а можно в единстве, и тогда на уроке необходимо ввести понятие ХРОНОТОПА. 

Границы хронотопического  анализа не ограничиваются пределами искусства и литературы. Во всякой области мышления, включая и науку, мы имеем дело со смысловыми моментами, и чтобы войти в наш опыт, они должны принять какое-либо пространственно-временное выражение, то есть принять знаковую форму, слышимую и видимую нами. 

Художественное пространство и время являются неотъемлемым свойством любого произведения искусства, включая музыку, литературу, театр и др. Литературные хронотопы  имеют прежде всего сюжетное значение, являются организационными центрами основных описываемых автором событий. Несомненно  также изобразительное значение хронотопов, поскольку сюжетные события в них конкретизируются, а время и пространство приобретают чувственно-наглядный характер.

Невозможно отождествить художественное пространство и художественное время с простым воспроизведением в искусстве реально существующего пространства и времени,   представлением об изобразительном искусстве как размещении художественных форм в научно фиксируемом трехмерном пространстве. Художественное пространство и время не описываются чистой математикой, не должны пониматься как воспроизведение физически-технического пространства и времени.

Каждый писатель осмысляет время и пространство по-своему, наделяя их собственными характеристиками, отражающими мировоззрение автора. Определённые характеристики реального пространства и времени одними из них игнорируются, другими – гиперболизируются. В итоге художественное пространство, создаваемое писателем, не похоже ни на какое другое художественное пространство и время, а тем более – на реальное. 

Так в произведениях И. А. Бунина (мы с учащимися рассматриваем его художественное пространство на примере рассказов из цикла “Тёмные аллеи”) жизнь героев протекает в двух непересекающихся хронотопах. С одной стороны, перед читателем разворачивается пространство обыденности, дождя, разъедающей тоски, в котором время движется невыносимо медленно. Самое ужасное, что в этом пространстве протекает практически вся жизнь героев. И лишь крошечная часть биографии героя (один день, одна ночь, неделя, месяц) протекает в ином пространстве, ярком, насыщенном эмоциями, смыслом, солнцем, светом и, главное, любовью. В этом случае действие происходит на Кавказе или в дворянской усадьбе, под романтичными сводами “тёмных аллей”. 

В произведениях А. П. Чехова всё по-другому. У него любовь “живёт” не в каких-то заповедниках, она рядом, растворена в обыкновенной жизни. Его герои влюбляются и продолжают любить друг друга на фоне серых заборов и в пошлом провинциальном театре (например, в рассказе “Дама с собачкой”). Причём, главный герой рассказа Гуров в солнечной Ялте ничего особенного к героине не почувствовал, а в холодной Москве вдруг понял, насколько ему дорога Анна Сергеевна. Для Чехова и его героев, в отличие от Бунина, перемена места ничего не значит и не меняет ни жизни, ни в человеке.

Примеры “непохожести” художественных пространств можно приводить до бесконечности.

Любое литературное произведение, проанализированное с точки зрения организации времени и пространства, открывает свои тайны, становится ближе, понятнее и интереснее. Учащиеся знакомятся с понятием художественного времени и художественного пространства, а также с понятием хронотопа, который трактуется как существенная взаимосвязь временных и пространственных отношений (в дословном переводе означает “времяпространство”). 

Пространство может быть закрытым (ограниченным) – открытым; реальным (узнаваемым, похожим на действительность) – нереальным; своим (герой родился и вырос здесь, чувствует себя в нём комфортно, адекватен пространству) – чужим (герой – сторонний наблюдатель, заброшен на чужбину, не может найти себя); пустым (минимум объектов) – заполненным. Пространство может строиться по горизонтали или вертикали (акцент на объектах, тянущихся” вверх или на объектах, “расползающихся” вширь). Кроме того, следует посмотреть, что расположено в центре этого пространства, а что находится на периферии, какие географические объекты перечислены в повести, как они называются (названия реальные, выдуманные, имена собственные или имена нарицательные в роли собственных). 

Отдельная группа учащихся может заняться исследованием образа дороги в повести, начертить подробный маршрут пути главного героя со всеми остановками, определить исходный и конечный пункт движения, цель движения и степень достижения цели. 

Время художественное можно характеризовать следующим образом: статичное или динамичное; реальное – нереальное; скорость движения времени; перспективное – ретроспективное – цикличное; прошлое – настоящее – будущее (в каком времени сосредоточены герои и действие). Возможно ли по тексту определить время происходящих событий?

Принципы анализа художественного произведения.

1. Заглавие. (Какой образ возник в сознании читателя , в конце еще раз обращаемся к заглавию).

2. В произведении нет ни одного случайного слова.( Важно найти эти слова).

3.Композиция произведения.

4. Конфликт ( внешний и внутренний).

5. Характер конфликта, природа конфликта.

6. Пейзаж, его роль в произведении. Как меняется пейзаж? Если его нет, то почему?

7. Организация художественного времени и пространства. (Сколько времени длится действие, время года, время суток, где происходит действие).

8. Динамика развитие образов героев.

За обнародованием результатов наблюдений следует этап совместного размышления и выхода к пониманию очень важных и жизненно необходимых каждому смыслов, скрытых в этом сложном тексте.


М.Е.Салтыков – Щедрин

 «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил». 
  Цель урока: Анализ сказки М.Е.Салтыкова – Щедрина

  «Повесть о том, как один мужик двух генералов прокормил».

Задачи:

1. Формировать умения находить ключевые слова, помогающие раскрыть идею произведения. 

2. Развивать умение учащихся давать характеристику героя на основе текста произведения.

3. Развивать умения делать выводы из прочитанного. 

4. Способствовать развитию речи учащихся, обогащению их словарного запаса; 

5. Воспитывать интерес к языку и литературе через внимание к художественному слову. 

Ход урока
1. Вступительное слово учителя.

Выдающимся достижением последнего десятилетия литературной деятельности Салтыкова – Щедрина является книга «Сказки», включающая 32 произведения. За небольшим исключением сказки создавались в течение 4-х лет (1883 – 1886 гг.).

Салтыков – Щедрин – писатель – сатирик.

- Что такое сатира?

(Сатира – художественное произведение, остро и беспощадно обличающее отрицательные явления действительности.).

2. Проверка домашнего задания.

- Какие вопросы у вас возникли, когда вы читали произведение?

(вопросы записываются на доске)

1) Название произведения

Повесть, один мужик, два генерала?

2) Почему город Петербург, улица Подьяческая?

3) Необитаемый остров?

4) Газета «Московские ведомости»?

5) Генералы работали в регистратуре?

6) Зачем нужно упоминание о кухарке?

7) Зачем упоминается одеяло?

3. Анализ сказки.

- Где начинается действие произведения?    (В Петербурге).


Улица Подьяческая                         подьячий – на Руси 16-начала 18         

                                                          века помощник Дьяка,            

                                                          Канцелярист.
Дьяк – должностное лицо в государственных учреждениях.

- Почему так названа улица? (расположено много канцелярских учреждений).

- Кто герои произведения? (два генерала).

- Кто такой генерал? (Генерал – высокий военный чин).

- Что мы узнаем о них в начале произведения? (работа с текстом).

- Как такие легкомысленные, малообразованные люди дослужились до генералов?

(Раньше, когда в дворянской семье рождался сын, его с рождения записывали в какой-нибудь полк рядовым. В то время на Руси существовал «Табель о рангах», поэтому через какое-то время ему присваивался следующий чин. Рос ребенок, рос чин.).

 - Где завязка в произведении? (Генералы попадают на необитаемый остров).

- Какой остров считается необитаемым? (где нет людей) .

- Как ведут себя генералы, оказавшиеся на необитаемом острове? (найти в тексте).
- Что делают генералы, когда понимают, что еды нет? (пытаются уснуть)

- Найдите в тексте моменты, где речь идет о сне? (сновидение, сон, ночные рубашки)
- Что такое сон? (Сон – пограничное состояние между жизнью и смертью).

Генералы пытаются уйти от реальной жизни – уснуть. Не получается.

- Почему?       - О чем они думают?

Мысли о еде 
(поэтому упоминаются кухарки – в этом вся их жизнь)


                - Для чего упоминается газета «Московские ведомости»?

                - О чем пишут в газете? (Докажите текстом).

                 - Какой выход находят генералы из создавшегося положения?

                  (Найти мужика, текст).

                  - Кто такой мужик?

                  (зависимый крестьянин).

                  - Что начинает делать мужик, когда его находят генералы?

                  (работает на генералов, с ним тепло и уютно, он их одеяло).

                  - Где кульминация произведения? (нашли мужика).

                  - Где развязка? (возвращение в Петербург).

                  - Определите тип композиции? (кольцевая).

                  - Почему мы относим эту сказку к сатирическим произведениям?

                  (генералы – паразиты, привыкшие жить чужим трудом)

                   - Выжили бы они без мужика? (нет)

                   - В Петербурге они жили своим трудом? Нужна ли была кому-нибудь их работа? (Нет).
                   - В чем географическая особенность Петербурга?  

                     (город на островах)              
     Генералы всегда жили на острове. И в Петербурге они ведут паразитический образ жизни, а, очутившись на необитаемом острове, без прислуги, обнаружили повадки голодных, диких зверей, готовых сожрать друг друга. Только появление мужика спасло их от окончательного озверения.

Наряду с сатирическим обличением дворянства с чувством скорби и грустной иронией изобразил Салтыков – Щедрин рабское поведение мужика.
- Определите тип композиции произведения. Докажите. (Кольцевая)
- Какими приемами сатиры пользуется автор?

Приемы сатиры

- Аллегория – иносказательное выражение чего-нибудь отвлеченного в конкретном образе.

(Генерал не может сорвать яблока с дерева)

- Гипербола – преувеличение. 

(Пища в том самом виде родится, в каком ее к столу подают.)  

- Фантастика – заснули – попали на необитаемый остров.

- Гротеск – сочетание в фантастической форме ужасного и смешного, безобразного и возвышенного.

(сцена остервенения генералов).

4. Домашнее задание

Напишите, что в поведение мужика вызывает восхищение, а что осуждение.

Прочитать сказку «Дикий помещик».

