                                         Анализ работы

             Методического объединения классных руководителей

                                 за 2009 - 2010 учебный год.

Целью работы  ШМО классных руководителей в 2009-2010 учебном году стало совершенствование форм и методов воспитания в школе через повышение мастерства классного руководителя. Одновременно с поставленной целью решался и ряд конкретных задач: оказание помощи классному руководителю в совершенствовании форм и методов организации воспитательной работы в классе, формирование у классных руководителей теоретико-практической базы моделирования воспитательной системы класса, развитие творческих способностей педагогов через проведение ими открытых школьных мероприятий; изучение и обобщение опыта работы классных руководителей.

Вся работа МО классных руководителей шла согласно плану и нормативным документам: Устава общеобразовательной школы и рекомендаций Министерства образования РФ. 

За 2009 - 2010 учебный год было проведено 4 заседания. Каждое из них отвечало ранее намеченному плану, целям, задачам и проводилось в традиционной форме. Каждое заседание в обязательном порядке включало в себя вопросы изучения нормативно - правовых и программно - методических основ системы социально - педагогического обеспечения воспитания. Освещением нормативно - правовых и программно - методических основ системы воспитания занималась заместитель директора ВР Папшева В.В.

Ни одно заседание МО не обошлось без консультаций для классных руководителей. Постоянными консультантами были: ВР Папшева В.В., заместитель директора; Чернявская С.Г., социальный педагог; Богатова О.А., инспектор ПДН; Котельникова Е.В., руководитель МО классных руководителей. Все классные руководители получили рекомендации по следующим интересующим их вопросам:

   - Нестандартные подходы в организации работы с семьей.

   - Особенности общения с «трудными подростками».

   - Подходы к осуществлению воспитания.

   - Работа с портфолио учащихся.

   - Системный подход в деятельности классного руководителя.

Вышеназванные консультации не остались незамеченными и получили свое практическое продолжение в ежедневной работе классного руководителя по различным направлениям: воспитание гражданской, нравственной, эстетической и трудовой культуры; традиции школы; совместная работа семьи и школы; воспитание и здоровье. Многие  педагоги нашли возможность обобщить свой опыт по этим направлениям и поделиться им с коллегами: Аксенова Н.П. (кл.рук. 9-а класса) по направлению: Совместная работа семьи и школы; Варламова О.Л. (кл.рук. 7-б класса) по направлению: Воспитание  гражданской, нравственной,  эстетической, трудовой культуры; Минеева Р.А. (кл.рук. 4-а класса) по направлению: Воспитание и здоровье; Котельникова Е.В. (кл.рук. 6-а класса) по направлению: Традиции школы.

Помимо этого заместителем директора ВР, Папшевой В.В., был проведен Педагогический совет по теме «Использование ИКТ в работе классного руководителя»

Стоит отметить и  совместные выступления классных руководителей и их ребят в этом учебном году на различных мероприятиях районного, городского, регионального, всероссийского масштаба. Классные коллективы под руководством своих наставников приняли участие во всех предложенных конкурсах, программах, мероприятиях, спортивных соревнованиях. (Аксенова Н.П., Варламова О.Л., Котельникова Е.В., Майорова Е.Н., Медведкова Ю.С., Караваева Е.В., Гринь Л.В., Минеева Р.А., Лисянская Г.А., Чернявская С.Г.)    

Состояние воспитательной работы в классах традиционно  изучается  по отчетам классных руководителей за текущие четверти, год и справкам, которые составляются по завершению мероприятий, а также по диагностикам.

В следующем 2010-2011 учебном году на заседания ШМО классных руководителей будет предложено продолжить изучение нормативно - правовой и программно - методической базы, а также рассмотрение вопросов, касающихся пребывания ребенка в школе в течение полного дня.
Работу ШМО классных руководителей за 2009-2010 учебный год считать удовлетворительной.                                  

