
Заметки на полях жизни…
1 сентября во всех классах прошел час общения, который затрагивал темы семейных ценностей, личной безопасности и благоустройства нашего города. 9-а класс и Елена Валерьевна  приглашают вас, уважаемые читатели, на заочную беседу по вышеуказанным темам.

Без сомнения, День знаний - самый удивительный праздник, который приходится на  не менее удивительный первый  день осени, самого необыкновенно яркого и нарядного времени года. Природа полыхает красочным разнообразием, радует потрясающими ароматами спелых яблок, грибов и дарит нам первую прохладу осеннего дождика. 1 сентября… Лучшее украшение города - белые банты, нарядные букеты, широкие улыбки, милые первоклашки и статные выпускники, а еще … детские доверчивые ладошки в надежных руках своих мам и пап. 1 сентября – это, пожалуй, один из главных семейных праздников. Уж он то точно рано или поздно касается каждой нашей семьи. Семейные ценности, мой город, личная безопасность… Есть ли какая – либо взаимосвязь между  данными аншлагами? Взаимосвязь на лицо. Семейные ценности…  Для одних это хорошее образование, для  других – наличие высокой культуры, для кого – то это умение сострадать, быть милосердными, и уж точно для каждой семьи – главной ценностью являются дети, здоровье и безопасность самых дорогих, близких и любимых людей. Опасные ситуации подстерегают нас всюду. Улицы так любимого нами города не только

радуют своих горожан новыми  архитектурными решениями,  историческими местами, неустанным благоустройством улично – дорожной сети.  Дороги Новокузнецка, города весьма  почтенного возраста, постоянно обновляются, проводятся реконструкции,строятся новые дорожные пролеты. Они молодеют и хорошеют с каждым днем. Огромное количество средств тратятся на автодорожные нужды. Стоит сказать, что километр
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дороги стоит порядка миллиона  рублей. Нам повезло несколько больше: у нас есть свое сырье (гравийные карьеры, работает бетонный завод и дробильная фабрика), это несколько сокращает стоимость, соответственно высвободившиеся финансы можно потратить на другие необходимые вещи. Как вы успели заметить, обновляются  и вводятся в строй новые автомобильные дороги  и в  нашем Кузнецком районе. Но как бы ни благоустраивались наши магистрали, к сожалению, именно они таят в себе самые неприятные сюрпризы, именно они порой становятся причиной многих несчастий. За текущий год, на 16 августа на городских автострадах травмировано 46 детей. Это на 15 % больше по сравнению с прошлым годом (за этот же период). Дорога... Что кроет в себе это слово? В нашем языке существуют такие понятия, как дорога жизни, путешественникам мы желаем счастливой дороги, есть дороги, которые мы выбираем, и как ни жутко звучит, но существует  и последняя дорога… Наш небольшой по городским меркам район имеет и невеликий километраж 

автомобильных дорог, порядка пятидесяти километров. Но пешеходных переходов достаточно много. Где они расположены и какие (регулируемые или 
нерегулируемые светофором) мы постарались с ребятами вспомнить в самый первый день осени.
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Совершая  виртуальную прогулку по дорогам нашего района, мы прошлись по всем пешеходным переходам. А началась  она с Советской площади. Наш путь прошел  по улице Ленина, затем по улице Обнорского, и, конечно же, мы не забыли заглянуть на пешеходные переходы объездной дороги. Очень надеюсь, что просмотренные материалы многим моим детями  помогут не попасть в непредвиденную дорожную ситуацию.
Помимо дорожных ловушек есть еще ряд ситуаций, которые могут оказаться нежелательными, а их последствия плачевными. Мы с вами привыкли жить весело и интересно: ходим на экскурсии, гуляем в парках, выезжаем отдыхать за город, встречаемся с друзьями.  И в этих случаях мы можем оказаться заложниками непредвиденных ситуаций. Что делать, если произойдет неприятность? Попробуем разобраться с некоторыми отдельными случаями вместе. 
Итак, что делать, если… (Ответы 
на вопросы, которые часто задают наши дети)
Сейчас темнеет рано, и мне иногда приходится возвращаться домой не засветло. Скажите, пожалуйста, как вести себя на улицах города в темное время суток? 
-Постарайтесь добраться до дома засветло или позвоните родственникам, чтобы вас встретили.
-Выбирайте маршрут безопасный, а не короткий. Идите по освещенным людным улицам твердым шагом.

-Заранее приготовьте средство самозащиты (газовый баллончик). При угрозе нападения применяйте их без длительных переговоров.
А я часто бываю на многолюдных мероприятиях, которые проходят на стадионах города и люблю ходить в кино, где тоже много народа. Скажите, а если произойдет непредвиденная ситуация, и создастся паника, что делать? 

-Не поддавайтесь панике, старайтесь не упасть

-Создайте пространство перед собой – сцепите руки на уровне груди и расставьте локти. Старайтесь сдержать напор идущих сзади.

-Упав, попытайтесь подняться. Если встать нельзя, прижмите колени к груди, затылок прикройте ладонями.
В нашем районе, к сожалению, много бездомных собак, я люблю этих животных, но иногда мне страшно проходить мимо них. Что вы можете посоветовать в такой ситуации?
-Остановитесь, встаньте к собаке боком.

-Твердым голосом отдайте ей несколько команд: «Фу», «Нельзя», «Сидеть»!

-Если собака приседает, значит, она готовиться к прыжку. Прижмите подбородок к груди, защитите горло локтем, примите устойчивую позу. Обязательно обратитесь в травмпункт.

 Я летом ехал в маршрутном такси и увидел, что на заднем сиденье стоит пакет, хозяина рядом не было. Мне отчего – то стало страшновато, 

но и любопытно в один момент. Я ничего не сделал, так как вскоре вышел, но все – 
таки что – то же надо было предпринять?

-Не трогайте подозрительный предмет и отойдите в сторону.

 -Предупредите окружающих.

-Сообщите о находке машинисту или водителю, работникам полиции.

А у наших соседей по даче  загорелся телевизор на мансарде, чудом остался почти целым дом, сгорела только крыша. Какие советы вы можете дать для такой ситуации?
-Вызовите пожарную охрану.

-Выдерните вилку из розетки или выключите напряжение.

-Накройте электроприбор теплой влажной тканью, чтобы прекратить доступ воздуха.

-Плотно закройте двери и окна и покиньте помещение.
А я иногда мучаюсь с дверным замком, часто забываю ключ дома, приходиться ехать к кому – нибудь из родителей на работу. А что можно еще сделать в такой ситуации?

-Вызовите дежурного слесаря или позвоните в службу спасения.

-Вызовите участкового милиционера.

-Не пытайтесь залезть в окно, находящееся выше первого этажа.

А если в мою квартиру кто – то пытается проникнуть, а я в это время дома один? Что делать?
-Ни в коем случае не открывайте дверь.

-Позвоните соседям, в милицию. Говорите громко, чтобы было слышно на лестничной площадке.

-Сделайте вид, что вы дома не одни, можете сообщить о происшествии через открытое окно прохожим.
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Оказывается, правила безопасности просты и вам хорошо известны.  Остается напомнить магические числа, которые готовы прийти нам на помощь.
112 - Вызов службы спасения с мобильного телефона
01-Пожар
02-Полиция
03-Скорая помощь
04-Служба газа
350-119 Служба спасения нашего города
 Я очень надеюсь на то, что наша первосентябрьская встреча  помогла сделать  некоторые важные заметки на полях вашей жизни!
Пусть этот учебный год будет к каждому из нас по - особенному добр, пусть он принесет нам только удачи, признание, раскроет новые таланты, позволит почувствовать вкус победы. Пусть в наших семьях будет покой, будут только приятные хлопоты. Улыбок, добра, понимания, только радостных потрясений и удивительно  добрых  неожиданностей!
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Будьте здоровы, берегите себя и отличного нового учебного года!

Елена Котельникова
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