Котельникова Е.В.
МОУ «ООШ № 100 им. С.Е. Цветкова»

Формирование общего воспитательного пространства по материалам о героях прошлого и настоящего России.

Разрешите  поддержать тему сегодняшнего дня и заметить, что  мне, наверное, повезло несколько больше, чем некоторым моим коллегам: дело в том, что я и училась, и работаю в одной из лучших школ района, где по традиции особое внимание уделяется именно  гражданско – патриотическому воспитанию.
СЛАЙД 1 
Я говорю о школе №100. На моей памяти и как ученицы, и как педагога целая серия мероприятий различного уровня (от школьного до федерального).
СЛАЙД 2
Напомню, что в 2007 году ребята нашей школы стали участниками военно – патриотического слета в Москве, 
а в 2008 году- эколого – патриотического лагеря на Байкале. Данные мероприятия проводились в рамках работы Содружества «Сплоченные. Активные. Молодые», в состав которого мы входили.
Организатором такого доброго и интересного дела явился благотворительный фонд «Вольное дело» (г. Москва) 
Наша Соточка – особенная школа! Решением  НОВОКУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  ОТ 3 НОЯБРЯ 2009 ГОДА
СЛАЙД 3
в целях увековечивания памяти Сергея Евгеньевича Цветкова, бывшего ученика школы № 100, старшего лейтенанта, командира разведывательного взвода, Героя Российской Федерации, присвоено Муниципальному общеобразовательному учреждению "Средняя общеобразовательная школа № 100" имя    Сергея Евгеньевича Цветкова. 
СЛАЙД 4
А 4 декабря 2009 года  в школе  состоялся митинг, посвященный открытию мемориальной доски выпускнику школы Цветкову Сергею, Герою Российской Федерации, погибшему при исполнении служебного воинского долга в Дагестане. 
СЛАЙД 5
В этот день самые достойные  ребята нашей школы  получили медали «Надежда Кузбасса».
Естественно, что такое значимое событие мы не могли обойти стороной. Для нас, учеников и педагогов школы, - великая честь учиться и работать там, где некогда учился Герой России.
С 2009 года в рамках гражданско – патриотического направления в наших планах воспитательной работы появились и новые мероприятия, теперь уже ставшие традиционными.
СЛАЙД 6
Каждый год 19 марта, в день гибели Сергея, в стенах нашей школы проходят Линейки Памяти, посвященные Герою России («Солдату России посвящается…», «Солдатам необъявленной войны…»).
В честь Сергея Цветкова дети пишут поэтические и прозаические произведения, выступая с ними на литературных конкурсах – вечерах «Памяти героя».
СЛАЙД 7
Фото, статьи, заголовки газет,-
Все, что осталось у мамы от сына…
Жил такой парень, жил… теперь его нет –
Страшной войны поглотила пучина…

Жизни - секунда! Мгновение! Миг! –
Автоматную очередь дал боевик…
Взгляд затуманен: солнце, горы, жара,
Мама и Глеб, а дома весна…

СЛАД 8

Мир и война, кровь и любовь –
Важные вехи в жизни мужчины.
Мир и война, а дома семья: мама, жена, любознательный Глеб
И еще не рожденная дочка -  Кристина…

Мир и война, долг, совесть и честь…
Есть гордость страны, Герой есть России…
Мужа нет у жены, у матери – сына, нет папы у Глеба
И без него рожденной Кристины…

СЛАД 9
В рамках конкурса «Волшебный объектив» ребятами создаются слайд – шоу, посвященные Сергею. (Одно из них сегодня было уже представлено вашему вниманию: «Герои России моей!». Данное произведение – победитель конкурса «Волшебный объектив - 2010», автор: Евгений Богомол, 11 класс). Просмотренный ролик был использован на Линейке Памяти «Солдатам необъявленной войны».
СЛАЙД 10
Ежегодно проходит серия  встреч «Памяти героя» с родителями, родственниками, друзьями, сослуживцами и одноклассниками Сергея Цветкова. 
Сегодня ведется работа по организации экскурсии в город Кемерово, в воинскую часть, где служил Сергей Евгеньевич.
СЛАЙД 11
Что  не проводилось бы в честь нашего героя – каждое мероприятие особенное: слезы на лицах, сострадание и скорбь, уважение и неподдельная гордость, чувственность и глубокий психологизм – вот то, что испытывает каждый присутствующий, будь то ребенок или взрослый. Могу с уверенностью сказать, что эта трагедия, ворвавшаяся в жизнь семьи Сережи, не прошла бесследно ни для кого из нас.
Кстати, многие наши ребята прониклись состраданием к семье, к маме героя и стали даже несколько иначе относиться и к собственным родителям. У некоторых наших мальчиков и девочек  папы – участники локальных конфликтов, ребята поняли, что только при счастливых стечениях обстоятельств их папы живы. Благодаря вот такому страшному событию, дети стали несколько взрослее, более сострадательными, более чувственными, более трепетно относиться к  своим близким. 
СЛАЙД 12
[bookmark: _GoBack]Сегодня здесь присутствует  Лера Радионова, чей папа, Забир Закиевич Хайбуллин,  помнит в кровавых всполохах небо Нагорного Карабаха, горящую под ногами чеченскую землю и страшный 95-ый в Грозном.  Слово ей. (Лера рассказала о своем героическом папе).
СЛАЙД 13   
Все мероприятия, посвященные Сергею Цветкову, освещаются через школьную прессу: компьютерную газету «Объектив», в рубрике «Это – событие!». 
И в заключение хочу сказать, (надеюсь, это не кощунственно звучит), что скорее всего наличие Героя в стенах нашей школы – это, пожалуй, не случайность, а закономерность. Из самых обычных мальчишек вырастают настоящие мужчины, герои. Мы учителя   стараемся воспитывать своих ребят в духе мира, терпимости и уважения к человеческим правам и свободам.
  

