Котельникова Е.В.

Урок русского языка и ситуация успеха. Из опыта работы.
Современный темп и уровень жизни ставит перед педагогами массу задач, предъявляя все более высокие требования не только к уровню образовательной подготовки учащихся, но и к формированию определенных личностных качеств. Обществу будущего нужны думающие люди высокой гуманитарной культуры, способные адаптироваться в окружающем мире, принимать самостоятельные решения, ориентированные на социально - значимые успехи во всех сферах жизнедеятельности общества.

 Считаю, что современный урок должен быть радостным и интересным,    активизировать творческие силы ученика, помогать учащимся поверить в себя.

Создание ситуации успеха, как на уроке в целом, так и на отдельных его этапах, причем для учащихся с различным уровнем успешности по данному предмету – вот, на мой взгляд, одна из главных задач нас, учителей, сегодня. А учителю русского языка и литературы, по моему убеждению, создать успех на уроке возможно без особых усилий.
Поверьте, что арсенал приемов, обеспечивающих успешное достижение названных выше целей, достаточно обширен. Назову лишь некоторые из них: 
  - Лестница или встань в строй

                    - Даю шанс

                    - Следуй за нами

  - Эмоциональный взлет

- Обмен ролями

- Заражение

- Эврика

- Линия горизонта

- Исповедь или когда учитель плачет

С чего же начинается успех? Ответ прост: с психологического климата, с обстановки жизнерадостности, с организации деятельности обучающихся на уроке: разумного сочетания репродуктивных и творческих методов, - это, пожалуй, главные составляющие успеха на уроке. Конечно, не все  из нас готовы каждый урок делать успешным, а соответственно и радовать учеников их же удачами (в этом случае, как ни странно, срабатывает человеческий фактор: усталость, как физическая, так и психологическая; недомогание; загруженность; нарушение личного эмоционального фона и т.д.). Но, так или иначе, успех на уроке мы, все же, обеспечиваем, хотя порой об этом и не задумываемся (сказывается наш опыт в педагогической деятельности). «Дитя утомляется не трудностью материала, а однообразием его преподавания», - эти слова К.Д. Ушинского относятся к обучению, которое всегда требует элементов новизны, неожиданности, занимательности. Если урок не скучен, то он уже на 50% успешен. Скука тормозит восприятие и делает запоминание непрочным.
Что же ведет к успеху? Нетрадиционность типов творческих уроков:

-Уроки креативного типа: парадокс, фантазия, символотворчества, изменения истории, сочинения, путешествия, ролевой и деловой игры и др.

- Уроки оргдеятельностного тепи: проект, консультация, зачет, взаимооценивания

-Уроки коммуникативного типа: выставка, конкурс, вернисаж, спектакль, панорама, КВН, творческий отчет, соревнование, круглый стол и др.  Опираясь на последовательность операций создания ситуации успеха (1. Снятие страха - Помогает преодолеть неуверенность в собственных силах, робость, боязнь самого дела и оценки окружающих. 2. Авансирование успешного результата - Помогает учителю выразить свою твердую убежденность в том, что его ученик обязательно справиться с поставленной задачей. Это, в свою очередь, внушает ребенку уверенность в его силы и возможности.3.  Скрытое инструктирование ребенка в способах и формах совершения деятельности - Помогает ребенку избежать поражения. Достигается путем намека, пожелания. 4.  Внесение мотива - Показывает ребенку ради чего, ради кого совершается эта деятельность, кому будет хорошо после выполнения.5. Персональная исключительность - Обозначает важность усилий ребенка в предстоящей или совершаемой деятельности.6. Мобилизация активности или педагогическое внушение - Побуждает к выполнению конкретных действий. 7. Высокая оценка детали - Помогает эмоционально пережить успех не результата в целом, а  какой-то его отдельной детали.) и нестандартную подачу материала, мы, в большей или меньшей мере, обеспечиваем успешность ребенка на уроке.)
В своей практике я отдаю предпочтение урокам развития речи, а именно: использованию живописи на уроках русского языка.
Произведение живописи является не просто иллюстративным материалом на уроке русского языка, а представляет собой средство, которое органично связано с предметом и целями обучения, которое стимулирует речемыслительную деятельность школьников.

     Успешность работы по произведениям живописи на уроках русского языка зависит не только от того, какие репродукции будут предложены для рассмотрения, но и как произойдет первая встреча учеников с картиной.

    Немалая роль в формировании познавательной активности обучающихся отводится нестандартным, нетрадиционным формам уроков. Нетрадиционные формы уроков помогают в формировании различных базовых понятий, адаптировать материал к возрастным особенностям учащихся, развивают интеллект, эрудицию, расширяют кругозор. И сегодня в арсенале современного учителя есть множество форм уроков, не просто постоянно обновляющихся, но и трансформирующихся с учетом новых идей преподнесения материала.

     Нетрадиционные формы уроков развития речи реализуются мною, как правило, в начале работы над той или иной картиной.  Такие уроки проходят в необычной, нестандартной обстановке. Подобная смена привычного интерьера  целесообразна, так как она создает атмосферу праздника, устраняет психологический барьер, порой возникающий в традиционной обстановке из-за боязни совершения ошибки, создается благоприятный психологический климат. Нестандартные формы уроков развития речи осуществляются при обязательном участии всех учеников класса, возможны и приглашенные (администрация, учителя-предметники, родители, при особенности тематики - школьный психолог, врач, библиотекарь и др.); а также реализуются с обязательным использованием всех видов наглядности (аудио, видео).  Как показывает мой опыт работы, методически высоко эффективными, реализующими нетрадиционные формы обучения, развития и воспитания учащихся, являются уроки творчества, а именно: урок – спектакль, урок – экскурсия, урок – интервью, урок –  видео путешествие и др.  На мой взгляд, одной из наиболее эффективной и продуктивной формой  обучения является  урок – спектакль. Методика построения таких уроков основана на технологии режиссерского искусства и театральной педагогике. На таком уроке соблюдается композиция театрального действия: обязательное наличие экспозиции, развитие действия, конфликт, кульминационный момент и развязка. Конечно же, действие в театре не остановить, а на уроке – спектакле это вполне возможно: учитель счастливый обладатель шанса увеличить стоп – кадр; приблизить к зрителю момент, кажущийся неуловимым; дать возможность проанализировать или прокомментировать ту или иную ситуацию. А использование всевозможных элементов различных видов искусства обеспечивает создание коммуникативной, познавательной и эстетической мотивации. Подготовка спектакля – многоплановая и долговременная творческая работа, которая способствует выработке навыков языкового общения детей и раскрытию их индивидуальных творческих способностей.

     В 5 классе в ходе работы над подготовкой к сочинению – описанию картины А.А. Пластова «Летом» мной был предложен и проведен урок в форме спектакля с включением в него элементов интервью и видео путешествия. Ребята – пятиклассники и  все приглашенные присутствовали на первом этапе работы над произведением выдающегося русского живописца. Присутствующие познакомились с жизнью и творчеством А.А. Пластова и встретились с его картиной «Летом» в необычной обстановке: они стали свидетелями открытого экзамена в Академии художеств. Экзаменаторами выступили академик Живописцев, профессор Холстова и секретарь Кисточкина; экзаменующимися – студенты Академии (роли исполняли ученики 5 класса). Экзамен выдержан в вопросно – ответной форме, причем вопросы в билетах и реплики экзаменаторов прописаны в поэтической манере (в некоторых случаях с небольшим вкраплением юмора); ответы же студентов – достоверные сведения из жизни и творчества художника, представленные в прозе. Во время монологической речи студентов предусмотрено мультимедийное сопровождение: путешествие по местам, значимым для художника; серия картин живописца; портреты внука А.А. Пластова. Как и на любом экзамене ответы студентов оценивались. В случае неудовлетворительной оценки было обращение к залу экзаменаторов (не забываем, что экзамен носил открытый характер), гости с удовольствием помогли нерадивому студенту. В сюжет этой театральной постановки было вписано и интервью присутствующих с внуком художника (в роли внука выступил одиннадцатиклассник); а также рассмотрен ряд картин с одноименным названием других признанных мастеров.

     В ходе работы над картиной П.П. Кончаловского «Сирень» ученикам 5 класса был предложен урок – экскурсия в импровизированные выставочные залы. В одном из залов были  выставлены репродукции картин великого художника  под общим названием «Как торжествующе пахнет сирень…»; второй зал – экспозиция работ учеников «Пятилепестковое счастье» (детские рисунки и объемные композиции со словесным сопровождением как  стихотворной, так и прозаической формы). В художественной галерее все присутствующие (кстати, они заранее получили пригласительные билеты на этот вернисаж) встретились с экскурсоводами, искусствоведами, лингвистами, эстетами и др., которые вооружили их необходимыми знаниями для  предстоящей работы над сочинением описательного характера. Конечно же, без музыкального сопровождения этот спектакль тоже не обошелся. 

     В 7 классе авторы учебника по русскому языку предлагают ребятам познакомиться с картиной И. Попова «Первый снег» и написать сочинение в форме дневниковых записей. И в этом случае без театральной постановки не обошлось. Ребята одиннадцатого класса на фоне музыкальной композиции Ю. Шатунова «Твой дневник» зачитали личные дневниковые записи и рассказали семиклассникам об особенностях ведения дневника (был предложен и современный электронный вариант ведения). Ребята же седьмого класса разыграли мини – спектакль «За моим окном» (импровизированное окно, рама которого наложена на увеличенную репродукцию И. Попова «Первый снег»). В ходе этой театральной постановки использовались и звук будильника, и музыкальные композиции «Манчестер - Ливерпуль», Neo Master «Прогноз погоды», а также песня «Снежинка» в исполнении девочек этого класса. Для логичного перехода от рассказа о дневниковых записях к спектаклю – миниатюре была предложена мультимедийная презентация  («снежные» картины русских художников в сопровождении песни С. Никитина на слова Б. Пастернака «Снег идет»).

     Каждый подобный урок завершается добрыми словами в адрес актеров, гостей, режиссера – постановщика этого спектакля и вручением небольших памятных сувениров всем присутствующим (календарик с изображением картины П.П. Кончаловского «Сирень», стикер для оформления дневника и мини версия дневника «Чем живу, о чем мечтаю, о чем думаю…»; а входе миниатюры «Экзамен в Академии художеств» все гости смогли насладиться свежим соком «Летний»).  Такие сюрпризные моменты поднимают настроение и создают весьма комфортные психологические условия. 

     Все уроки – спектакли, проводимые мной, преследуют определенные цели: подготовить учащихся к написанию сочинения описательного характера по предложенной картине на основе ситуативно – ролевой игры; обогатить речь учеников словами, связанными с темой картины и средствами выражения замысла художника; а также способствовать формированию интереса к живописи и внимательному отбору лексики. Немаловажно, что и ребята, и я как учитель получаем удовлетворение от такого вида работы. Стоит отметить, что последующая работа над картиной (словарно - стилистическая) проходит в традиционном варианте. Более подробно с материалами уроков – спектаклей можно познакомиться на школьном сайте.

     Подводя итог сказанному выше, необходимо отметить, что нетрадиционный урок – это органичное сочетание образования, развития и воспитания школьника. Такие формы проведения занятий «снимают» традиционность урока, оживляют мысль; раскрывают творческие способности ученика однако необходимо отметить, что слишком частое обращение к подобным формам организации учебного процесса нецелесообразно, так как нетрадиционное может скоро перейти в разряд  традиционного, что, в конечном счете, приведет к падению у обучающихся интереса к предмету, следовательно, снизится и уровень эффективности подобных занятий.    

Что можно сделать для того, чтобы дети работали с наибольшей эффективностью и наименьшими затратами? Можно просто соблюсти некоторые условия:

- Занимательная ситуация

- Дозированное домашнее задание

- Познавательная игра

- Использование элементов соревнования

- Концентрация внимания на промежуточных успехах ученика

- Креативная минутка

- Озвучивание оценки достижения ученика на родительском собрании

- Громкая демонстрация положительных итогов деятельности ребенка

- Опора на жизненную опыт.

 В качестве положительных примеров достижения успешности моих учеников на уроках русского языка (помимо уроков развития речи) могу привести следующее: 
- Мультимедийное сопровождение уроков оказывает благоприятное воздействие на установление благоприятного климата на занятии: 7 – а класс, урок литературы по теме: «Садко – былинный герой». На экране – былинные иллюстрации, легко узнаваемые детьми, скриншоты из одноименного фильма и вопросы по тексту, на которые ребята с удовольствием отвечают. В данной ситуации успешность каждого неизбежна: если не читал былину, то хотя бы смотрел фильм, а это значит, что у каждого есть шанс  правильно ответить. В этом случае не возбранялось обратиться и к тексту былины.  В таком варианте работы было отдано предпочтение приему «Даю шанс».

- Использование ТЕО (Технология естественного обучения Н.Н. Суртаевой). 11-а класс, подготовка к ЕГЭ по русскому языку. После объяснения тематического блока ребятам предлагается серия карточек и алгоритм их выполнения (тем самым снимается неоправданное повторение разъяснения вопроса «Что делать с этими заданиями?» Ученик не испытывает стресса в случае обращения к заданию.) По 1 карточке ребенок проверяет усвоение необходимых понятий, в случае необходимости может обратиться к учебнику и справочной литературе, контроль может осуществить выбранный им самим одноклассник или учитель. 2 карточка приготовлена в нескольких вариантах (2а, 2б, 2г и т.д.)  и предполагает групповую работу. (Учащиеся прорабатывают эти карточки на основе естественного общения, что способствует снятию психологического напряжения). В этом случае контроль учителя необходим. Карточка № 3 предусматривает индивидуальную работу. Задания в ней составляются дифференцированно по микро темам. Успех ребенку в такой ситуации обеспечен. Прием «Лестница или Встань в строй».
- Тексты с заданиями по определенной теме урока  выбираются не только с учетом возраста, но и предлагаются те, которые были созданы ребятами  именно этого класса. 5-б класс, урок русского языка, тема: «Второстепенные члены предложения». Дети с удовольствием указывали второстепенные члены предложения в текстах Д. Плисова, А. Губиной, Е. Дроздовой, напечатанных в школьной газете «Объектив». В этом случае было признание успеха как минимум троих ребят. Прием «Заражение».
- Синтез «Заражения» и «Линии горизонта» тоже имел место в моей практике. Когда подготовка к НПК по темам «Секреты фамилии» и «Назови меня тихо по имени» настолько увлекла ребят, что ими были не только качественно сделаны выступления, но и предложена тематика выступлений на следующую НПК.
В заключение хочу сказать, что поиск новых форм работы - всегда радость, радость творчества. Считаю, что создание ситуации успеха посредством использования различных приемов успеха на уроках русского языка помогает нам повысить творческую активность, самостоятельность учащихся, усилить развивающую и воспитывающую функции обучения, формировать у школьников умение учиться, применять знания на практике, привить им вкус к самообразованию, а значит, помогает добиться успеха.

