Урок мужества «Места памяти» 
Медведкова Юлия Сергеевна

Муниципальное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 100 им. Цветкова С.Е», г. Новокузнецк
Цели и задачи урока мужества:

- сохранение преемственности поколений;

- пропаганда базовых ценностей, уважение к памяти павших, выполнению воинского долга и служению Отечеству;

- повышение значения Победы в истории России, её влияния на формирование национального самосознания;

- воспитание любви и гордости за свою малую Родину.
Технические средства: компьютер, проектор
Вступительное слово преподавателя:
Война… Великая   Отечественная.… Как далека она от нас,  сегодняшнего поколения. Только по книгам, фильмам, да воспоминаниям фронтовиков мы можем представить себе, какой ценой завоёвана победа. Четыре долгих года. 1418 дней, лила на нашей земле самая кровопролитная и страшная война в истории человечества. 22 июня 1941 года в 3 ч. 15 мин. утра немецкие войска перешли границу Советского Союза. Так началась Великая Отечественная война. 
Звучит фоновая музыка песни «Мы за ценой не постоим», ученик читает стихотворение:

22 июня 1941года
	Все, все у сердца на свету

Всё стало намятою метой. 

Стояло юное в цвету

Едва с весной, расставшись лею
Стояла утренняя тишь.
Был смешан с медом воздух сочный
Стекала капельками с крыш
Роса по трубам водосточным
И звук пастуший в этот час
И первый ранний запах сена…
Все, все на памяти у нас
Все до подробности бесценно
Как долю не просохший сад 

Держал прохладный сумрак тени,
Как затевался хор скворча! 

Весны вчерашней поколенья

Как где-то радио и дому 

В июньский этот день вступало. 

Еще не с тем, о чем ему 

Вещать России предстояло.

 Как у столиц и деревень 

Текло в труде начало суток 

Как мы теряли этот день 

И мир - минуту за минутой. 


	Как мы вступали за черту 

Где труд иной нам был назначен 

Все, все у мира на счету, 

И счет доныне не оплачен
Мы так простились с мирным днем.
И нам в огне страды поенной 

Oт горькой памяти о нем. 

Четыре года было больно 

Нам так же больно и теперь. 

Когда опять наш день в расцвете. 

Всей болью горестных потерь. 

Что не вернуть ничем на свете
У нас в сердцах та боль жива, 

И довоенной нашей были 

Мы даже в пору торжества

 
Не разлюбили, не забыли. 

Не отступили ни на пядь 

От нашей заповеди мира, 

Не даст солгать вдова иль мать. 

Чьи души горе надломило.
Во имя счастья всех людей,
Полны мы веры непреклонной 

В годах, в веках сберечь нам день 

Наш мирный день, июнь зеленый.



1-й ведущий:

Фашисты превратили в руины наши города, села, издевались над мирным населением, нашими военнопленными, проводили медицинские эксперименты над советскими людьми, приводящие к гибели, морили их голодом, жгли в крематориях.
Эти зловещие деяния гитлеровцев вызвали мощный патриотический порыв нашего многонационального народа. Вся страна превратилась в единый военный лагерь. В тылу у врага разгорелась партизанская война. Плечом к плечу против врага сражались не щадя своей жизни, русские, белорусы, украинцы, грузины, абхазы, казахи, узбеки. Братское единение народов, населяющих нашу страну, их сплоченность и взаимопомощь помогли одолеть врага, продемонстрировали всему миру мощь нашей державы.
2-й ведущий:

Не было в нашей стране семьи, которая не понесла бы в этой войне тяжёлой утраты. Долг живых - не забывать о той страшной войне, о тех, кто спас Родину, советских людей от немецкого рабства. Мы у них в вечном долгу. Память о минувшей войне будет переходить от отцов к сыновьям, о сыновей к внукам. Иначе нельзя.
 Прошло 65 лет с той победной поры, с того последнего военного дня, но не тускнет от времени память о подвигах героев. Закончилась война. Солдаты вернулись домой, и занялись мирным трудом. Но память и незаживающие раны порой возвращают их к дням той страшной войны. Снятся им грохот орудий, лица друзей-однополчан, могилы которые разбросаны по всей нашей земле. 
3-й ведущий:

В день Победы мы приходим к могилам павших воинов, к обелискам и замираем и замираем в молчании. Высоким чувствам не нужны, громкие слова. Трепетные минуты молчания -  наша клятва павшим в Великой Отечественной войне. 
            Пусть же проходят за годами годы. 
Ветеранов не забудет страна. 
Свято и ревностно память народа 
Ваши хранит имена.
Бились отважно и стойко с врагами 
Вы за Отчизну свою 
Вечная слава и вечная память 
Живущим и павшим в жестоком бою!
4-й ведущий:

Наш город не остался в стороне от этих трагических событий. Новокузнецк  -   город труженик,  город воин.  Новокузнечане мужественно сражались на всех фронтах Великой Отечественной войны. 64 тысячи новокузнечан в годы войны было мобилизовано в армию. Добровольцами пришли на фронт 2,000 коммунистов и 6,000 комсомольцев. Дорогой ценой оплачена Великая Победа. С полей войны не вернулись почти  14,5 тысяч новокузнечан – горожан. Звание Героя Советского Союза за подвиги во время ВОВ было присвоено 55 новокузнечанам. Память о погибших за Родину воинах – новокузнеченах священна. Мы склоняем головы перед светлой памятью погибших (сопровождается видеороликом «Наш город НК», длительностью одиннадцать секунд).
О, Родина!

О ни тебе

И мертвые служили


И, отслужив,

Остались воедино.
5-й ведущий:
В Новокузнецке  два больших архитектурных ансамбля, посвящённые жертвам Великой Отечественной войны.. Бульвар Героев - святое место в городе. Это место памяти всех новокузнечан, которые не вернулись с полей Великой Отечественной войны. Вечный огонь, зажженный от домен Кузнецкого металлургического комбината, горит не угасая. Это место называют мемориальным ансамблем в честь участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Он включает в себя Венок Славы с Вечным огнем, декоративный водоём,  площадь Митингов, Обелиск к 25-летию Победы, мемориальную стену длиной 90 метров с рельефами на тему «тыл-фронту» и зеленый сквер. Каменный газон, открывающий мемориальный комплекс символизирует поле битвы.
6-й ведущий:
Скульптурные рельефы «Венка Славы»:  Нашествие, Первые жертвы, Рукопашная схватка, Танковая атака, Пьета, Подвиг, Призыв к атаке, Партизанская война, Подвиг, Призыв комиссара, Долгожданная встреча, Война окончена, Всенародный праздник, Парад  Победы. 
7-й ведущий: 
Симметрия комплекса "Бульвар Героев" вносит торжествен​ность. Направленность оси в городской пейзаж способствует созданию духов​ной и пространственной связи с городской средой и современной жизнью. Подчеркнутая горизонтальность полуциркульных площадей входных узлов, обрамленных невысокими подпорными стенками, создает атмосферу покоя, гармонии. Устремленная вверх металлическая арка-дуга, динамический си​луэт из двух фигур - солдата и женщины - направляют внимание зрителя к пространственному и смысловому центру бульвара – Вечному огню. Пластический контраст скульптурных форм и строгих архитектурных объемов под​черкивается колористическим контрастом различных материалов: светло-се​рого камня, красного гранита, тонированного чугуна и современного матери​ала "алкжобонд".

8-й ведущий: 

Разнообразие каменных форм комплекса - плит замощения площадей и пешеходных дорожек, лестниц, пилонов, скамеек, урн - подчеркивается плас​тическим и колористическим контрастом элементов озеленения - декоратив​ных кустарников и газонов. Высокая зелень по краям и в центре способствует созданию ощущения уединенности; вместе с тем - это живой, изменчивый фон, обогащающий вид бульвара многообразием цветовых отношений. Ноч​ная подсветка всех скульптурных и архитектурных форм сделает вид буль​вара не менее выразительным, чем днем.

В целом комплекс все больше становится пространственным ориентиром, духовным символом города (сопровождается видеороликом «Бульвар Героев», длительностью одна минута).
1-й ведущий:

На следующий же день после вероломного нападения гитлеровских полчищ на нашу страну на комбинат позвонил нарком чёрной металлургии СССР Иван Фёдорович Тевосян и сказал: «Срочно организуйте производство брони для танков!» Осваивать технологию приходилось в авральном режиме. На выпуск качественной стали и проката для танков, самолётов и другого оружия был полностью переведён весь Кузнецкий металлургический комбинат. Вдумайтесь! Из кузнецкой брони было изготовлено 50 тысяч танков, 45 тысяч самолетов, 100 миллионов снарядов – почти половина всей военной продукции страны.

2-й ведущий:

В годовщину начала Великой Отечественной войны одним из самых посещаемых мест в Ново​кузнецке становится ме​мориал боевой и трудовой славы кузнецких метал​лургов на площади Побед. Сюда, к Вечному огню, несут и несут цветы и ме​таллурги, и просто жители города. 

3-й ведущий:

Площадь Побед… Символичное название она получила ещё в 1935 году, скорее всего в честь рекордов и побед строителей комбината. Тогда и не думали о том, что площадь свяжет ликующие дни трудовых побед первых пятилеток и память о героях фронта и тружениках тыла. 22 июня 1941 года репродукторы над площадью известили о начале войны. Отсюда провожали добровольцев на фронт. Здесь звучал и майский салют сорок пятого года… В праздники колонны демонстрантов начинали марш с Площади Побед. Площадь Побед перед заводоуправлением тем временем обустраивалась и вплоть до начала 50х и  считалась главной в Cталинске.

 4-й ведущий:

Перед фасадом заводоуправления 8 сентября 1972году на бетонном поста​менте установлен танк Т 34, как памятник трудовому подвигу рабочих КМК в годы Великой Отечественной войны. Создали монумент архитекторы С. А Авдеев, Ю. Д. Журавков и Б. М Маслов. Сам танк – подарок Сибирского военного округа. «Т-34» боялись немцы и очень любили наши танкисты. Экипаж танка, застывшего на монументе на Площади Побед, дошёл до Берлина. Важный момент в его биографии – участие в съёмках фильма «Горячий снег».

Среди более ста единиц бронетехники на киноплёнке оказался запечатлённым и наш Т-34, причём в кадре он появляется именно с номером 114, с которым и, сейчас стоит на постаменте…
5-й ведущий:
Танк выходит на полянку-

Бьют по немцам два стрелка.

И броня на этом танке
Нашей марки: КМК…

 Над страной вист опасность,

Враг силён ёще пока.

Плавьте больше первоклассной

Нашей стали КМК!

6-й ведущий:

Слева площадь Побед закругляет необычный музей - боевой славы кузнец​ких металлургов. Размещен он внутри гигантского дугообразного монумента длиной 70 метров и высотой 10 мет​ров. На нём фотографии и имена более двух тысяч металлургов погибших в войну и четыре огромных горельефа размерами 10 на 5 метров.

На момент открытия музея в 1985 году на фрон​тоне мемориала были уве​ковечены имена 2054 ме​таллургов. Чугунные пли​ты с фамилиями павших в годы войны металлургов были отлиты в литейном цехе Кузметкомбината. А в центральном зале мемо​риального музея на вра​щающихся призмах и тур​никетах размещены их фотографии. На сегодня в списке погиб​ших металлур​гов 2266 чело​век. Почти каж​дый год этот список попол​няется новыми именами. 

7-й ведущий:
Золотыми буквами вписаны в биографию КМК 15 героев Советского Союза.
Более 27,000 работников кузнецкого металлургического комбината за годы ВОВ были награждены орденами и медалями. Более 65,000 металлургов комбината ушли на фронт, каждый третий не вернулся с полей жестокой битвы с врагом, тысячи получили ранения разной степени тяжести (сопровождается видеороликом «Площадь Побед», длительностью одна минута и двадцать четыре секунды).
8-й ведущий:
Завещание

	Солдат,  приподнимаясь над постелью,

В предсмертный час для сына диктовал:

«Передаю тебе родную землю,

Которую я вновь отвоевал.

Чтоб не посмел никто её обидеть, 

Ты, продолжая славный путь отца,

Расти большим, чтоб всю её увидеть,

Понять её душою до конца.

Пиши, сестра, пиши…

Наш край метельный, где ты родился,-

Так и напиши,-

Умей любить любовью беспредельной, 

Умей любить всей нежностью души.

Смотри, мой сын, по капле не разлейся,
	Но, жизнь, и труд, и славу полюбя, 

Ты мужеству учись и не надейся, 

Что кто-то будет думать за тебя.

Настанет время и дорогой вешней

По волнованью луговой травы

Ты в жизнь пойдёшь, не выходи без песни, 

Не опускай весёлой головы.

Она подарком не даётся свыше,

Умея жить и всё одолевать,

Я сделал всё, чтоб ты её услышал,

 Узнал её и смог завоевать.

Чтоб в трудный час любого испытанья

Ты верности в груди не погасил…

Писал в минуту ясного сознанья

И в полноте моих душевных сил».


Заключительное слово учителя:

Прошу почтить память всех погибших в Великой Отечественной войне минутой молчания (сопровождается мелодией метронома). 
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