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	Руководителю 

отдела образования администрации Кузнецкого района г.Новокузнецка

Резниченко В.Н.



Направляю Вам информацию, подготовленную старшим помощником прокурора района Козловой Н.Б. по теме: «Благотворительная помощь образовательным организациям».

Прошу обеспечить размещение данной информации на официальных сайтах всех образовательных организаций Кузнецкого района г.Новокузнецка. Сведения о выполнении данного поручения представить в прокуратуру района в срок до 04.12.2014 (с указанием адреса сайта в сети Интернет, где размещена информация прокуратуры района).

Прокурор  района                                                                                          А.И. Брайко

Приложение:

Информация старшего помощника прокурора Кузнецкого района г.Новокузнецка Козловой Н.Б. по теме: «Благотворительная помощь образовательным организациям».

В соответствии со статьей 43 Конституции Российской Федерации, статьей 5 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» государством гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, среднего профессионального образования.
Вопросы финансирования расходов на обеспечение обучающихся учебниками и учебными пособиями, средствами обучения, содержание зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий, согласно ч. 1 ст. 8, п. 5 ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» отнесено к полномочиям органов государственной власти и местного самоуправления в сфере образования.
Образовательные организации вправе привлекать дополнительные финансовые средства за счёт предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных уставом образовательного учреждения услуг, а также за счёт добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц.
Однако такая финансовая помощь не должна носить принудительный характер и расходуется в соответствии с целевым предназначением.
Требования сотрудников образовательных организаций, решения родительских комитетов, собраний и других общественных формирований образовательного учреждения не могут заставить родителей в обязательном порядке сдавать денежные средства на те или иные нужды (за исключением случаев, прямо предусмотренных законом, например, родительская плата за содержание ребёнка в детском саду).
Средства, направляемые в качестве благотворительной помощи, должны перечисляться на расчётный счёт образовательной организации, проводимые финансовые операции с приобретением любого имущества должны оформляться первичными учетными документами, ставиться на баланс образовательной организации.
Учитывая изложенное, сбор с родителей обучающихся денежных средств на приобретение учебников и учебных пособий, содержание общеобразовательной организации, проведение капитальных и текущих ремонтов, с нарушением норм федерального законодательства, недопустим.

Н.Б.Козлова,тел.(384-3)37-58-79
