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 Уважаемые участники проекта!

Посылаем вам второе задание этапа, а также листы оценивания мы пришлем вам, когда будут присланы последние визитки. 
Решенные задания вам нужно будет выслать 20 февраля – 25 февраля. Оформление любое. А вот на технические требования просим обратить внимание.
На этом этапе вам предлагается самим изучить материал, применить его на практике, если необходимо, получить консультацию тьютора, применить знания на практике и отправить решения для проверки того, как вы самостоятельно усвоили материал. Итак,  вы учите себя сами! Тема, которую мы предлагаем вам изучить: «РИМСКАЯ НУМЕРАЦИЯ»
Римская (латинская) нумерация

Нумерация древних римлян – римская или латинская – единственная из всех иероглифических, которая не только «дошла» до нашего времени, но и широко применяется. Такая нумерация преобладала в Италии до XIII века, а в других странах Западной Европы – до XVI века. О происхождении римских цифр достоверных сведений нет. В римской нумерации явственно сказываются следы пятеричной системы счисления. В языке же римлян никаких следов пятеричной системы нет. Значит, эти цифры были заимствованы римлянами у другого народа ( скорее всего у этрусков).


В древности только знаки I(единица), V(пять) и X(десять) изображались так же, как теперь.


Другие цифры в древности изображались иначе. Иероглифы пятидесяти (L) и ста (C) изображались по-другому, в виде половины и целого пучка черточек соответственно. С развитием письменности римляне заменили пучки и полупучки черточек, образуя обозначение буквы первой буквой её названия (100-«centrum»-С). Свои символы были для чисел 500 и 1000, им на смену пришли знаки M и D, от начальных букв слов mille-«тысяча» и  demimille-«половина тысячи». Прежде знак M изображался знаком Ф, потому-то 500 и стал изображать знак D – как «половина» от Ф. Так же построены и пары L и C, X и V. 


Древние римляне имели иероглифы и для чисел 10 000 и 100 000, Вершиной подсчетов был миллион.
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Записывались цифры числа, начиная с больших значений и заканчивая меньшими, слева направо.


Числа римской нумерации записываются и читаются  не последовательно, а с учетом позиции того или иного иероглифа – так, знак  IV следует читать как «без одной пять», то есть четыре. А знак VI – «пять и один», то есть шесть.


Иными словами, все иероглифы, стоящие перед старшими по значению, вычитаются из него, а справа – прибавляются.


Например, запись MLDXIV обозначает тысяча четыреста шестьдесят четыре (тысяча, без пятидесяти пятьсот, десять, без одной пять). Общее число определяется суммой всех значений иероглифов, с учетом их положения справа или слева большего иероглифа. Латиняне умели, как мы видим, не только складывать, но и вычитать числа.


Есть правило, по которому нельзя записывать подряд четыре одинаковые цифры, такая комбинация заменяется комбинацией с правилом вычитания, например :

XXXX = XL (50-10)

IIII = IV (5-1)

CCCC = CD (500-100)


При записи больших чисел группа тысяч помечается маленькой буквой «m». Например, 275847 = CCLXXVmDCCCXLVII.

 Итак:

1. Числа римской нумерации записываются и читаются  не последовательно, а с учетом позиции того или иного иероглифа. Все иероглифы, стоящие перед старшими по значению, вычитаются из него, а справа – прибавляются.

2. Нельзя записывать подряд четыре одинаковые цифры, такая комбинация заменяется комбинацией с правилом вычитания

3. При записи больших чисел группа тысяч помечается маленькой буквой «m»

 Задачи:

1) Расшифруйте запись :  А) Пушкин А. С. родился в MDCCXCIX году, а умер в MDCCCXXXVII;Б) Гоголь Н. В. родился в MDCCCIX году, а умер в MDCCCLII году. 
2)  В Санкт-Петербурге стоит памятник Петру I. На гранитном постаменте памятника надпись: «PETRO PRIMO CATERINA SECUNDA MDCCLXXXII». Что означает выделенная запись?
3) Сосчитайте :
           А) DCXIV+XCVII=?;

Б) MCVmDXIV-CCLXXV=?; 
4)  Запишите в римской нумерации пример, используя разделитель разрядов «m» : 

1208102-502039+12582 и решите его. Ответ также дайте в обозначениях римской нумерации.
5) Из спичек сложено число 110. Не изменяя количество спичек, увеличьте это число в 9 раз.
6) I V -  V I = X I 
А) как переложить одну спичку так, чтобы получился правильный результат.Б) как переложить две спички, чтобы получился правильный результат.
7)      а) V  - V  = V I  - V I ;    б) X + I I I = I


А) переложить две спички, чтобы получилось равенство.

             8)   X  + X +  X =  I X


А) получить равенство, переложив одну спичку;


Б) получить равенство, переложив две спички;


В) получить равенство, переложив три спички;
9)  V I - I V = I X


Исправьте допущенную ошибку, переложив только одну спичку.

Желаем вам удачи!







