УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!

В КИРОВСКОЙ ОБЛАСТИ И ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМ АВТОНОМНОМ ОКРУГЕ ПРОИЗОШЕЛ СЛУЧАЙ МАССОВОГО ОТРАВЛЕНИЯ СИНТЕТИЧЕСКИМИ НАРКОТИКАМИ. НА НАСТОЯЩИЙ МОМЕНТ ЖЕРТВАМИ НОВОГО НАРКОТИКА ИЗ РАЗРЯДА «КУРИТЕЛЬНЫХ СМЕСЕЙ» СТАЛИ ПОЧТИ 280 ЧЕЛОВЕК И ИЗ НИХ 11 СКОНЧАЛИСЬ. ПРИ ОТРАВЛЕНИИ У ПОСТРАДАВШИХ БЫЛИ СУДОРОГИ, СПУТАННОЕ СОЗНАНИЕ, НЕАДЕКВАТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ И ОСТАНОВКА ДЫХАНИЯ.

НАРКОТИК (MDMB (N)BZ-F), ОТ КОТОРОГО ПРОИЗОШЛО ОТРАВЛЕНИЕ, НЕ ВКЛЮЧЕН В ПЕРЕЧЕНЬ ЗАПРЕЩЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ. ДАННОЕ ВЕЩЕСТВО РАСПРОСТРАНЯЛОСЬ ПОСРЕДСТВОМ ИНТЕРНЕТА.

И НАШУ ОБЛАСТЬ ЭТА ЭПИДЕМИЯ НЕ ОБОШЛА СТОРОНОЙ. ТАК 2 ОКТЯБРЯ В ТАШТАГОЛЕ ПЯТЕРО ПОДРОСТКОВ В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ДО 16 ЛЕТ ПОСЛЕ УПОТРЕБЛЕНИЯ СПАЙСА ОБРАТИЛИСЬ В БОЛЬНИЦУ С ПРИЗНАКАМИ ОТРАВЛЕНИЯ. ОДИН ПОДРОСТОК ДО СИХ ПОР НАХОДИТСЯ В ЛЕЧЕБНОМ УЧРЕЖДЕНИИ. К СЧАСТЬЮ НА ЭТОТ РАЗ ОБОШЛОСЬ БЕЗ ЛЕТАЛЬНЫХ ИСХОДОВ.

В НАШИ ДНИ ДОПОДЛИННО ИЗВЕСТНО, ЧТО СПАЙС - ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ОПАСНОЕ ВЕЩЕСТВО. ЗАРЕГИСТРИРОВАНЫ ДЕСЯТКИ СЛУЧАЕВ УПОТРЕБЛЕНИЯ С ЛЕТАЛЬНЫМ ИСХОДОМ.

КУРЕНИЕ «АРОМАТИЗИРОВАННОЙ СМЕСИ» ИЛИ «БЛАГОВОНИЯ» (ТАК НАЗЫВАЮТ СПАЙС НАРКОТОРГОВЦЫ, ЧТОБЫ ПРИВЛЕЧЬ ВНИМАНИЕ ЛЮДЕЙ, КОТОРЫЕ НЕ ИМЕЛИ ДЕЛА С НАРКОТИКАМИ) НАНОСИТ ОРГАНИЗМУ ЧЕЛОВЕКА ОГРОМНЫЙ УЩЕРБ, ПОРОЙ НЕПОПРАВИМЫЙ. СТРАДАЕТ ВЕСЬ ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА, А НЕ ТОЛЬКО ОТДЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ. СПАЙС ЯВЛЯЕТСЯ СИНТЕТИЧЕСКИМ ВЕЩЕСТВОМ, КОТОРОЕ, ПОПАДАЯ В ОРГАНИЗМ ЧЕЛОВЕКА, РАЗНОСИТСЯ ПОЧТИ МГНОВЕННО.

1. В связи с вышеизложенным, просьба систематически контролировать:
а) психо-эмоциональное и физическое состояние ребенка;

б) сайты, которые посещает ваш ребенок;

в) его круг общения.

2. Постоянно беседуйте со своим ребенком о недопустимости употребления «ароматических смесей» (спайс, микс).

3. При первых признаках отравления (судороги, спутанное сознание, остановка дыхания), немедленно обращайтесь в лечебное учреждение.
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